
 

29/09/2025

ATA DA 32ª SESSÃO ORDINÁRIA

1ª SESSÃO LEGISLATIVA

Reuniu-se pela 32ª vez em Sessão Ordinária, aos vinte e nove dias do mês de setembro 

do ano de dois mil e vinte e cinco, no Salão Nobre da Câmara Municipal, às 19 horas, sob a  

Presidência do Vereador Nilson José da Silva e contando com a presença dos Vereadores: 

Charles César de Lima, Francisco Tobias Martins Júnior, Jander Lúcio de Souza, Lourenço 

Gesner Gonçalves, Luciano Donizeti Ferreira, Maria Helena Paiva, Marília Souza de Lima e 

Wagner de Souza Alves. O Presidente convida a todos para ficar de pé e rezar a Oração do 

Pai  Nosso.  Dando  continuidade  o  Presidente  inicia  a  sessão  cumprimentando  o  público 

presente e aqueles que acompanham a sessão por meio do Facebook. Auxiliam nessa sessão 

os servidores Dra. Aline Faustino, Dr. João Paulo e Dra. Jennifer. Em atendimento aos Arts.  

137 e 141 do Regimento Interno o Presidente submete as atas da 30º e 31º sessões ordinárias 

para se necessário fazer retificação ou impugnação. Não havendo manifestação em contrário 

as atas foram aprovadas por unanimidade. Dando continuidade à sessão o Presidente solicita 

à  secretária  que  faça  a  leitura  das  CORRESPONDÊNCIAS:  OFÍCIO  Nº.  224/2025. 

“Oriundos  do  Prefeito  Municipal  encaminhando  projetos  de  lei.  Dando  continuidade  à 

sessão, conforme determina o Regimento interno o Presidente dá início ao EXPEDIENTE. O 

Presidente  solicita  à  Secretária  que  proceda  à  leitura  da  INDICAÇÃO  Nº  114/2025. 

“INDICAMOS, na forma regimental, ao chefe do Executivo Municipal para que providências 

sejam tomadas objetivando: A INSTALAÇÃO DE REDUTOR DE VELOCIDADE E FAIXA 

DE PEDESTRE NA RUA DA IGREJA PERPÉTUO SOCORRO, PERTO DO PONTO DE 

ÔNIBUS  ESCOLAR,  PARA  A  SEGURANÇA  DAS  CRIANÇAS.  JUSTIFICATIVA:  Os 

vereadores  que  esta  subscrevem vêm,  por  meio  desta  Indicação,  sugerir  a  instalação  de 

redutor de velocidade, bem como a devida sinalização horizontal de faixa de pedestre na Rua 
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da Igreja Perpétuo Socorro, próximo ao ponto de ônibus escolar. A medida é de extrema 

importância para garantir a segurança das crianças e demais pedestres que utilizam o local 

diariamente,  considerando que há grande fluxo de veículos e,  em determinados horários, 

concentração de estudantes aguardando o transporte escolar. A adoção de tais providências 

contribuirá para reduzir riscos de acidentes e promover maior tranquilidade à comunidade 

local, sendo, portanto, uma ação preventiva e de relevante interesse público. Poço Fundo, 17 

de setembro de 2025. Maria Helena Paiva, Nilson José da Silva, Lourenço Gesner Gonçalves, 

Jander  Lúcio  de  Souza,  Luciano  Donizeti  Ferreira.  Vereadores  Autores”.  O  Vereador 

Luciano Donizeti Ferreira diz “Presidente, só fazer um comentário sobre essa indicação. Já 

é um pedido de certa forma antigo do pessoal que mora ali aos redores da pracinha e a gente 

tem como testemunha não só  mães  de  alunos,  os  vizinhos  ali  da  região,  assim como os 

motoristas de ônibus, inclusive, que infelizmente o abuso de velocidade ali é constante. A 

gente  sabe  que  criança às  vezes  desce  do  ônibus,  não presta  muita  atenção na hora de 

atravessar a rua e pode acontecer um acidente grave ali. Então, antes que aconteça, a gente 

pede encarecidamente para que o prefeito, a Secretaria de Obras olhem com carinho para 

essa indicação e venham construir esse redutor. Ali, o mais rápido possível. Obrigado”. O 

Presidente  solicita  a  manifestação  daqueles  que  porventura  sejam  contra.  Não  havendo 

manifestação contrária, o pedido foi aprovado por oito votos. Dando continuidade à sessão o 

Presidente  solicita  à  Secretária  que  proceda  à  leitura  da  INDICAÇÃO  Nº 

115/2025.“INDICAMOS, na forma regimental,  ao chefe do Executivo Municipal para que 

providências sejam tomadas objetivando: A INSTALAÇÃO DE SONORIZADOR DE PISTA 

NO MORRO DA ÁGUA LIMPA E UM REDUTOR DE VELOCIDADE UM POUCO ANTES 

DA CASA DO BISCA DO LAZINHO, ONDE ELE DEIXA O CAMINHÃO. JUSTIFICATIVA: 

Os vereadores que esta subscrevem vêm, por meio desta Indicação, sugerir a instalação de 

sonorizador de pista no Morro da Água Limpa e de um redutor de velocidade próximo à 

residência do senhor conhecido como Bisca do Lazinho, local onde costuma estacionar seu 

caminhão. A presente sugestão tem como objetivo aumentar a segurança viária, visto que o 
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trecho mencionado apresenta  riscos  de  acidentes  devido à  velocidade desenvolvida pelos 

veículos,  bem  como  ao  fluxo  de  caminhões  e  automóveis  que  circulam  pelo  local.  O 

sonorizador  de  pista  contribuirá  para  alertar  motoristas  quanto  à  necessidade  de  maior 

atenção na descida do morro,  enquanto o redutor de velocidade servirá para garantir  a 

redução  efetiva  da  velocidade,  prevenindo  acidentes  e  assegurando  tranquilidade  aos 

moradores da região. Trata-se, portanto, de medida preventiva, de interesse público e de 

grande relevância para a proteção da vida e a segurança no trânsito. Poço Fundo, 17 de 

setembro de 2025. Maria Helena Paiva, Nilson José da Silva ,  Lourenço  Gesner  Gonçalves, 

Jander  Lúcio  de  Souza,  Luciano  Donizeti  Ferreira.  Vereadores  Autores”.  O  Vereador 

Lourenço Gesner Gonçalves diz “É que eles pediram, falaram até a gente falou de fazer um 

quebra-molas, mas por conta de subir caminhão pesado ali, a gente pensou só em pôr um, 

não estar pondo quebra-molas. Até o Amaral até falou, não é Amaral, mas já tinha pedido, eu 

estava escrevendo, mas é um pedido aí da população para evitar um acidente, porque os 

carros descem correndo muito ali”.  O Vereador Francisco Tobias Martins Júnior diz “ 

Então,  senhor  presidente,  conforme  o  vereador  disse,  aquele  dia  a  gente  pediu  nos  15 

minutos. Eu fiquei muito satisfeito. Eu vim aqui para poder fazer a indicação o Lourenço já 

tinha feito no caso antes, bem antes de falar, e eu fico satisfeito. É isso aí que a gente tem que 

fazer, independente de quem faça, que o Executivo possa estar executando essa obra. Lá vai 

ser muito bom, vamos dizer assim, para poder, vamos dizer assim, acidentes que ali passam, 

eles não respeitam a prática. Quem sabe, para o senhor usador, ele melhora bem. É isso aí, 

senhor presidente. Parabéns aos demais vereadores”. O Presidente solicita a manifestação 

daqueles que porventura sejam contra. Não havendo manifestação contrária, o pedido foi 

aprovado por oito votos. Dando continuidade à sessão o Presidente solicita à Secretária que 

proceda à leitura da INDICAÇÃO Nº 118/2025. “INDICO, na forma regimental, ao chefe do 

Executivo  Municipal  para  que  providências  sejam  tomadas  objetivando:  O 

CASCALHAMENTO DO MORRO GRANDE, LOCALIZADO NO BAIRRO BARREIRO DOS 

FRANCOS.  JUSTIFICATIVA.  Sugiro  ao  Excelentíssimo  Prefeito  a  realização  do 
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cascalhamento do Morro Grande, situado no Bairro Barreiro dos Francos, considerando as 

más condições de tráfego enfrentadas pelos moradores da comunidade. O referido trecho 

apresenta dificuldades de acesso em períodos chuvosos, quando a via se torna escorregadia e 

de difícil passagem para veículos e pedestres. A melhoria proposta facilitará a mobilidade da 

população, garantindo maior segurança no transporte escolar e favorecendo a circulação de 

veículos  de  emergência,  como ambulâncias.  Trata-se,  portanto,  de  medida necessária,  de 

interesse  público  e  que  contribuirá  de  forma  significativa  para  a  qualidade  de  vida  da 

comunidade  local.  Poço  Fundo,  17  de  setembro  de  2025.  Lourenço  Gesner  Gonçalves. 

Vereador  Autor”.  O  Vereador  Lourenço  Gesner  Gonçalves  diz “Presidente,  é  só  uma 

palavra rápida também. Lá, o Morro Grande, não sei se  quem conhece lá, mas é muito a 

pique lá o morro né? Então, assim, a população lá pede para estar cascalhando, porque tem 

criança que estuda e fica difícil  de estar saindo lá.  Mais isso,  Presidente.  Obrigado”. O 

Presidente  solicita  a  manifestação  daqueles  que  porventura  sejam  contra.  Não  havendo 

manifestação contrária, o pedido foi aprovado por oito votos. Dando continuidade à sessão o 

Presidente  solicita  à  Secretária  que  proceda  à  leitura  da  INDICAÇÃO  Nº  119/2025. 

“INDICAMOS, na forma regimental, ao chefe do Executivo Municipal para que providências 

sejam  tomadas  objetivando:  A  REVITALIZAÇÃO  DAS  PRACINHAS  DO  MUNICÍPIO. 

JUSTIFICATIVA: Os  vereadores  que  esta  subscrevem  vêm,  por  meio  desta  Indicação, 

sugerir  a  revitalização  das  pracinhas  do  município,  considerando  a  importância  desses 

espaços para o lazer,  a convivência social  e o bem-estar da população. A manutenção e 

melhoria das pracinhas contribuem para a segurança, a acessibilidade e a preservação do 

patrimônio público, oferecendo ambientes agradáveis para crianças, jovens, adultos e idosos. 

Além disso, a revitalização favorece a prática de atividades físicas, a socialização entre os 

moradores  e  a  valorização  das  áreas  urbanas.  Trata-se  de  medida  de  interesse  público, 

voltada à qualidade de vida da população e ao fortalecimento de espaços comunitários de 

convivência. Poço Fundo, 17 de setembro de 2025. Maria Helena Paiva, Nilson José da Silva

,  Lourenço  Gesner  Gonçalves,  Jander  Lúcio  de  Souza,  Luciano  Donizeti  Ferreira. 
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Vereadores Autores”.  A Vereadora Maria Helena Paiva diz “Presidente. Essa indicação é 

uma indicação. que já foi feita aqui nesta casa, inclusive no ano passado, eu fiz esse mesmo 

pedido.  Hoje,  a  gente  atendendo  o  pedido  também  da  população,  reunimos  para  poder 

atender  e  a  gente  já  fez  algumas  reuniões  também,  dando  várias  sugestões  para  poder 

facilitar, dando ideias também que a o problema, mas também mostra solução e dá sugestão 

também naquilo que pode ser feito. Então, a gente está aí atendendo mais uma vez o pedido 

da população e, se Deus quiser, vai dar certo. E, como se diz, todos vão ficar muito satisfeitos  

e  a  gente  também  por  estar  atendendo”.  A  Vereadora  Marília  Souza  de  Lima  diz 

“Presidente,  aproveitando  a  indicação  de  vocês  sobre  praça,  é  interessante  também. 

Executivo, dar uma olhadinha na sujeira que estão as praças. As praças estão bem sujas, as 

ruas estão sujas com mato. Então, a gente precisa de uma cidade bonita, de uma cidade mais 

limpa. Eu falo isso pela praça aqui, Leonardo Romanelli, pela pracinha da prefeitura que 

está  com bastante  mato.  Então,  além da  indicação  de  vocês,  parabéns,  é  um pedido  de 

bastante tempo aqui que a gente está fazendo também. A praça vai ser mais limpa do que a  

que fizemos esse ano, mas também a limpeza das praças, que é essencial, que retirem as 

folhas secas aqui para cima. Eu vou falar, se der um vento meio forte, senhor da Glória vai 

folha  para  todo  lado”.   O  Vereador  Lourenço  Gesner  Gonçalves  diz “Só  falando  da 

pracinha do hospital. Não sei se estão fazendo, estão passando, pintando lá os meios-fios. 

Tem uns monumentozinhos lá, estão fazendo. Não sei se a senhora passou lá por esses dias”. 

O Vereador  Luciano  Donizeti  Ferreira  diz  “Presidente,  complementando  a  pracinha  de 

Leonardo Romanelli, é a pracinha que fica em frente à casa da vereadora, se não me engano. 

Não é vereadora. E a gente lembra muito pouco tempo atrás, a situação ali era um pasto, não 

tinha nada lá. E aí fez uma pracinha simplesinha, mas ficou muito bonitinha. Então, a gente 

tem que preservar, preservar limpinho para ficar um local bem agradável para as pessoas 

usarem a respeito da pracinha do Pé de Chopp.  Em especial,  esse pedido,  uma das que 

mobilizou a gente a fazer esse pedido foi aquela pracinha, porque a pracinha hoje é o ponto 

de encontro dos poço-fundenses, momento de lazer, momento de encontrar com os amigos. E 
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a gente precisa valorizar, melhorar aquele espaço ali. Gente, eu tenho até uma proposta, um 

projeto feito que eu já apresentei,  para o que chama Música na Praça, que é a ideia de  

colocar músicos da cidade para se revezarem entre si e tocar todo sábado à noite, com voz e 

violão na praça, sem palco, sem investimento alto, vamos dizer assim. É uma oportunidade 

para o músico tocar, fomentar o movimento na praça, ajudar o músico a expor o seu trabalho 

dá lucro para o pessoal que trabalha no comércio e de uma forma muito barata. Conforme 

eu, seguindo o exemplo ali do forró do Craas, o forró que acontece na praça, que hoje é um 

sucesso,  a  gente  fazer  algo  parecido  para  a  juventude,  para  poder,  conforme  eu  disse, 

fomentar o movimento no entorno da pracinha. E para que isso aconteça, a gente precisa de 

melhorar o paisagismo ali, fazer um calçamento na pracinha, plantar umas flores naqueles 

canteiros, ver a localização melhor da pracinha, para a gente poder plantar árvore de porte 

médio, onde caiba essa árvore, mas para ela gerar sombra e melhorar ainda mais o convívio. 

Obrigado. Presidente”. A Vereadora Maria Helena Paiva diz “President. Só uma coisinha: 

lembrando que  essa  indicação  que  nós  fizemos,  nós  fizemos  especificamente  conta  dessa 

questão que o vereador Luciano pontuou, que é o ponto de encontro. Mas também os eventos 

são acontecidos ali, por isso que foi feito de forma específica. Mas tem uma outra indicação 

que também vai ser passada, que é onde a gente pede também a revitalização das outras 

praças,  a  limpeza,  conforme a vereadora falou.  Então,  são duas indicações praticamente 

iguais, só que essa é específica por conta dos eventos que acontecem ali. Então, é como se 

diz:  essa tem pressa e tem essa questão específica também que é os eventos precisam, o 

quanto  antes,  arrumar  essa  praça  ali  do  pé  de  chopp,  que  é  o  que  todo  mundo  chama 

pracinha  do  pé  de  chopp”.  O Vereador  Charles  César  de  Lima diz  “Presidente,  quero 

parabenizar  todos  os  vereadores  que  fizeram  essa  indicação  novamente,  porque  eu  falo 

novamente,  pois  eu  já  fiz.  Inclusive,  eu  mandei  um documento  para  o  prefeito  para  ele  

autorizar eu a reformar todos os parquinhos da cidade que eu consegui com a emenda do 

deputado doutor Frederico. E essa indicação eu já fiz. Inclusive, a vereadora Leninha falou 

que fazer com urgência, porque ali é uma praça de evento. A pracinha de São Benedito da 
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nossa cidade, está abandonada e ela é pintada, passa uma mão da caiação nela só quando vai 

fazer a festa de São Benedito. Eu espero, eu não sei quando que é a ideia por que isso aí já foi 

uma indicação minha, eu não sei se outro vereador já fez, pra reformar essa pracinha faz 

muito tempo. Eu espero que antes disso que eles façam alguma coisa nos parquinhos da nossa 

cidade, porque os parquinhos estão todos abandonados. Igual o vereadore Lourenço falou 

aqui na pracinha em frente ao hospital. Eles estão pintando, mas o parquinho em frente ao 

hospital está abandonado. Se o prefeito estou falando aqui novamente, mandei um documento 

para ele. Se ele não quiser reformar, eu só peço autorização, uma autorização para eu do 

meu custeio entendeu, para eu reformar todos todos os parquinhos do nosso município que eu 

conseguir. Porque eu tenho as peças no meu galpão para deixar todos os parquinhos bonitos. 

Eu preciso da autorização do Executivo, mas espero que isso aconteça, que fique bonito essa, 

como todas as pracinhas, da a pracinha do Liliu, também os parquinhos. Estão abandonados. 

Espero que isso aconteça o mais rápido possível, que a população precise. Faz tempo que 

precisa disso, porque isso ali é uma pracinha modelo, onde todo mundo chega para conhecer 

a nossa cidade a primeira coisa que eles vão, o primeiro lugar que eles vão, é na pracinha do 

Pé de Chopp, onde tem a movimentação, onde tem os bares para eles se conhecerem. Mas 

espero que o mais rápido possível aconteça isso”. A Vereadora Maria Helena Paiva diz “E 

quando falamos de praça, falamos de beleza. Então, é por isso que estamos aqui cobrando 

hoje  sobre  essa  indicação.  Daqui  a  pouco,  já  vai  estar  passando  aqui  também  para 

reforçarmos o pedido das demais praças para poder estar fazendo também:.  O Vereador 

Francisco Tobias Martins Júnior diz “Sr. Presidente, eu gostaria também de só lembrar que, 

ao ar que for mexer nas pracinhas lá, já fiz esse pedido aqui: colocar o nome das praças que  

foram votadas aqui  em 2017 e  2018.  Essa aqui  do lado,  o  antigo Barracão do Cau,  foi 

denominado no nome de Antônio Maneca; aquela perto do Cristo, lá, José Serrador. Então, 

que possa estar fazendo essa homenagem para, na hora que for reformar, como vai reformar 

todas, aí fica bem tranquilo. Eu acho que é uma homenagem de muito valor para a para essas 

duas pessoas que tanto fizeram para o nosso município. Obrigado”.  A Vereadora Marília 
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Souza  de  Lima  diz “Presidente!  Só  para  reforçar,  quando  eu  falei  da  Praça  Leonardo 

Romanelli  aqui sobre a sujeira. Não tem lixo, não. Não é lixo, não tem resto de lixo, de 

embalagem que o pessoal deixa, não. Ali é folha seca mesmo. O mato que está na rua é isso 

que  eu  estou  pedindo  tanto.  Nas  outras  pracinhas  também,  que  sempre  passa  o  pessoal 

varrendo, não está passando. Acho que já faz mais de mês que não está passando lá e é sobre 

isso. Ali sim, realmente. Ali, quando eu comprei meu terreno, ali era um gramado em que o  

seu Clóvis, com muito carinho, plantou todas aquelas árvores que tem ali na nossa pracinha. 

E depois veio, sim, fizeram os cimentos, fizeram o passeio. E é um pedido que foi ali dos 

moradores faz muito tempo. Desde quando o Amaral era vereador da outra legislatura, eu 

deixava o Santana quase louco para fazer a pracinha. Para fazer a pracinha, e a pracinha 

está assim, então vamos cuidar de todas as Perpétuo Socorro com o banco quebrado, trocar, 

dar  um  up  nas  pracinhas”.  O  Vereador  Charles  César  de  Lima  diz  “Aí,  Presidente, 

relembrando também que até teve uma reunião aqui, que eu dei ideia que lá em Machado 

muitas  empresas  adotaram uma praça  para  tomar  conta.  E  essa  semana,  inclusive  essa 

semana, o Gilcinho Noronha, eu conversando com ele por mensagem, ele falou: " Charles, vê 

sobre isso, qualquer coisa eu adoto uma pracinha para eu tomar conta Cada empresa, tipo, 

põe a propaganda da empresa ali,  a empresa vai.  Ficar responsável por essa praça pela 

manutenção dela. Eu acho uma ideia muito boa, também. Qualquer coisa, se já desse um 

projeto assim, vai ser um peso a menos nas costas da prefeitura e a empresa toma conta 

dessas  pracinhas  da  nossa  cidade”.  O  Presidente  solicita  a  manifestação  daqueles  que 

porventura sejam contra. Não havendo manifestação contrária, o pedido foi aprovado por 

oito votos. Dando continuidade à sessão o Presidente solicita à Secretária que proceda à 

leitura da INDICAÇÃO Nº 121/2025. “INDICO, na forma regimental, ao chefe do Executivo 

Municipal  para  que  providências  sejam  tomadas  objetivando:  A  INSTALAÇÃO  DE  UM 

REDUTOR  DE  VELOCIDADE  NA  RUA  ALAMEDA  PROFESSOR  ELIAS  JOSÉ  ALVES, 

PRÓXIMO  À  ENTRADA  DO  CENTRO  DE  EVENTOS  PREFEITO  BETO  GOUVEIA. 

JUSTIFICATIVA:  Sugiro  ao  Senhor  Prefeito  Municipal  que  seja  instalada  uma lombada 
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(redutor de velocidade) na Rua Alameda Professor Elias José Alves, próximo à entrada do 

Centro de Eventos Prefeito Beto Gouveia, tendo em vista o intenso fluxo de veículos nesse 

trecho,  especialmente  em dias de eventos,  quando a movimentação de pedestres  aumenta 

consideravelmente. A ausência de um dispositivo de contenção de velocidade coloca em risco 

a segurança de moradores, visitantes. O redutor contribuirá para a diminuição da velocidade 

dos veículos, garantindo maior proteção e tranquilidade para todos que utilizam a via. Assim, 

a medida ora indicada é de interesse público e requerimento de moradores e transeuntes que 

utilizam a via, promovendo mais segurança no trânsito e prevenindo acidentes. Poço Fundo, 

19 de setembro de 2025. Jander Lúcio de Souza. Vereador autor”. O Vereador Jander Lúcio 

de  Souza  diz “Então,  presidente,  essa  indicação  foi  um  pedido  dos  comerciantes  dos 

moradores  ali,  porque  o  pessoal  abusa  demais  da  velocidade  naquela  avenida.  Ela 

proporciona, para quem não tem consciência, não tem senso do que é certo e do que é errado, 

eles conduzem os veículos com muita velocidade. Então, acho importante para o Executivo 

analisar essa proposta”. O Presidente solicita a manifestação daqueles que porventura sejam 

contra. Não havendo manifestação contrária, o pedido foi aprovado por oito votos. Dando 

continuidade  à  sessão  o  Presidente  solicita  à  Secretária  que  proceda  à  leitura  da 

INDICAÇÃO Nº 122/2025. “INDICO, na forma regimental, ao chefe do Executivo Municipal 

para que providências sejam tomadas objetivando: O CONSERTO DE UM BURACO NA 

RUA  FRANCISCO  VITOR  MATA,  LOCALIZADA  NO  BAIRRO  VILA  FLORIANO. 

JUSTIFICATIVA:  A  presente  indicação  tem  como  finalidade  atender  à  solicitação  dos 

moradores  do  Bairro  Vila  Floriano,  que  relataram  a  existência  de  um  buraco  na  Rua 

Francisco Vitor Mata, o qual vem causando transtornos à população e oferecendo riscos de 

acidentes  a  pedestres  e  motoristas.  O  reparo  é  necessário  para  garantir  a  segurança  e 

melhorar as condições de tráfego no local. Certa da compreensão e da colaboração de Vossa 

Excelência para atender a este justo pedido da comunidade, apresento protestos de elevada 

estima e consideração. Poço Fundo, 24 de setembro de 2025. Maria Helena Paiva – Leninha. 

Vereadora autora”. O Vereador Charles César de Lima diz “Presidente, quero parabenizar 
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a vereadora Leninha. pela indicação, já fiz essa indicação também e quero falar aqui também 

que já  dei  uma ideia.  Aqui  eu vou fazer  outro documento e  mandar para o prefeito.  Eu 

doando, já falei para várias pessoas, eu doando um carrinho para carregar um caixão do 

velório até no cemitério ntendeu, um carrinho adaptado, com a rua lá certinho. O carrinho já 

está, como que fala, vou falar na palavra certa, tudo certinho. Só falta a autorização do 

prefeito para ele receber essa doação da minha pessoa, que é uma ideia minha. Aí, eu já vou 

mandar a funcionária da Câmara, advogado, fazer um documento para eu mandar para o 

prefeito, para eu doar esse carrinho para o velório, porque no velório, precisa muito. Tem 

muita gente que vai no velório. Muita gente de idade quer ficar do lado do caixão, mas não 

consegue pegar, talvez o peso do ente querido que está ali dentro do caixão. O carrinho vai 

ajudar muito na hora do enterro da pessoa”.  O Vereador Luciano Donizeti Ferreira diz 

“Presidente a indicação é para a compra do carrinho?”. O Presidente Vereador Nilson José 

da Silva diz “Então, eu fiz a indicação já, a indicação, não, eu peguei parte da emenda que eu 

consegui para comprar o carrinho. Acho que esse carrinho já está comprado. Eles estão 

construindo lá. Ele está quase pronto já”. O Vereador Luciano Donizeti Ferreira diz “Não, 

eu digo assim: eu não estou entendendo a indicação que leu, é para comprar o carrinho?”.  A 

Vereadora Maria  Helena Paiva  diz “Não,  a  indicação é  minha.  Foi  para  a  limpeza do 

cemitério. Eu sempre faço todo ano e esse ano eu quis fazer de novo porque a gente já está  

caminhando para outubro e  está  próximo aos  finados.  Então,  só  para reforçar  mesmo a 

questão da limpeza da organização para quando chegar aos finados,  o cemitério já está 

preparado”. O Vereador Luciano Donizeti Ferreira diz “Porque a questão do carrinho até 

já foi anunciada pelo presidente há um tempo atrás, uns meses atrás, quando saiu a emenda e 

que  já  está  em  processo  de  licitação  para  comprar.  Agora,  se  tiver  dois,  é  bom que  o 

governador Charles doa mais um; se estragar um, tem outro”. O Presidente Vereador Nilson 

José  da  Silva  diz  “É bom mesmo”.  O Vereador  Luciano Donizeti  Ferreira  diz  “Mas a 

questão da limpeza, vou parabenizar a vereadora Leninha, porque o cemitério é um local que 

a gente. Tem que ter bastante atenção, porque é um local, de como é que eu vou dizer, de  
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refúgio das pessoas. De certa forma, é um local onde a gente vai, a gente reflete a vida, a 

gente vai lembrar se sentir, de alguma forma, mais próximo de um ente querido. Então, a 

gente tem que estar em um local bem organizado, bem limpo, para a gente poder se sentir 

bem lá também, por que não? Viu?”.  O Vereador Francisco Tobias Martins Júnior diz 

“Parabéns,  vereadora,  pela  sua  indicação.  Só  quero  salientar  aqui  que  eu  acho  que  o 

cemitério é um local que tem que ficar organizado, limpo, o ano inteiro, não só na época dos  

finados. Eu acho que é um lugar santo onde as pessoas vão fazer sua oração visitar seus entes 

queridos.  Eu  acho  e  tenho  certeza.  Pedi  que  nem eu  já  falou  muito  bem.  Depois  dessa 

manutenção,  vamos  permanecer  de  mês  em mês  para  manter  o  cemitério  da  gente  bem 

arrumadinho, porque às vezes, geralmente, as pessoas não vão visitar só na época do finado. 

Então, gostaria de estar passando aqui também e dar os parabéns para a senhora. Excelente 

indicação para que possa permanecer organizado e limpo. Obrigado”. O Vereador Charles 

César de Lima diz “Presidente. Parabéns ao senhor, que essa ideia foi uma ideia minha faz 

tempo já no mandato passado. Não sei se o senhor estava aqui, mas já que, por logo, vai  

comprar esse carrinho, sem problema. Se precisar, eu não vou doar outro, já que a prefeitura 

vai comprar, mas eu espero que não deixe o carrinho abandonado lá no velório, igual fica 

tudo abandonado lá. Inclusive, falar aqui das poltronas, fogão que está no velório. Isso aí foi  

uma doação minha para todo mundo saber, porque eu estou deixando bem claro aqui. Aí eu 

parabenizei a vereadora Leninha pela indicação que eu já fiz; ela já fez várias vezes também. 

E falei sobre o velório. Aí entra aquela conversa: ah, é sobre o carrinho, ah, quer aparecer. 

Eu não quero aparecer, eu estou fazendo a minha parte, tento fazer a diferença. Mas se a 

prefeitura  vai  comprar  o  carrinho.  Parabéns,  espero  que  cuide  do  carrinho e  não deixe 

abandonado, igual. Esses parquinhos que eu consegui estão abandonados, que as crianças 

não  têm  como  brincar  na  nossa  cidade,  mas  espero  que  dê  certo.  Mas  é  bom ter  dois 

vereadores. Tá bom, mas parabéns, viu?”.  A Vereadora Maria Helena Paiva diz “É, mas 

pode ter dois vereador, porque a gente nota que infelizmente sem pre quando acontece um 

velório nunca é só um”.  O Vereador Charles César de Lima diz  “Não eu posso doar o 
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carrinho, sim. Mas eu consegui dez parquinhos, dez parquinhos estão abandonados. Você 

acha que não vai abandonar dois carrinhos?”. A Vereadora Maria Helena Paiva diz “Não 

eu estou falando do velório. Não é isso que eu estou falando. É só porque o senhor falou que  

não vai doar”. O Vereador Charles César de Lima diz “Eu vou doar, sim, eu posso doar”. A 

Vereadora Maria Helena Paiva diz “Doa sim, é bom ter dois”. O Vereador Charles César de 

Lima diz “Mas primeiro eu quero, mas eu vou fazer uma promessa aqui: primeiro eu quero 

ver esse carrinho que a prefeitura vai comprar antes dos finados entendeu, se não conseguir 

antes dos finados, aí a prefeitura não precisa comprar que eu mando fazer o carrinho por 

minha conta. Porque os parquinhos eu consegui, tem dez. Todos os dez estão abandonados, 

entendeu? Eu só não quero que deixem abandonados porque é dinheiro público”. O Vereador 

Luciano Donizeti Ferreira diz “Presidente, gostaria de pedir para o para a gente manter na 

reunião o objeto da discussão da conversa, porque senão a gente perde a noção do que está 

sendo  discutido.  As  pessoas  em  casa  ficam  confusas.  Porque,  por  exemplo,  a  gente  foi 

comentar sobre a emenda da vereadora Leninha, emenda não, desculpa, a indicação para a 

limpeza do Aí a gente já veio discussão de carrinho, discussão do velório, parquinho. A gente 

tem a palavra livre para tratar exatamente sobre qualquer assunto em respeito de interesse 

público do município. Só para a gente manter a ordem da sessão. Obrigado”.  O Vereador 

Charles César de Lima diz “Presidente. Eu não quero que o senhor faça isso. Sabe por quê? 

Aqui é uma discussão entre vereadores para discutir melhorias para a Aqui não tem agente. 

Eu comentei a indicação da vereadora Leninha. Ele entrou na minha fala porque eu falei que 

eu fiz tal coisa. Ai indicação é sobre carrinho”.   Vereador Luciano Donizeti Ferreira diz 

“Não, vereador, o senhor não está entendendo”.  O Vereador Charles César de Lima diz 

“Você está me cortando, Luciano”. Vereador Luciano Donizeti Ferreira diz “Você não está 

entendendo”. O Vereador Charles César de Lima diz “E eu estou entendendo. Toda vez que 

eu comento alguma coisa que eu já fiz, um pedido que vocês não concluíram, não executaram. 

Aí você entra para tentar me tampar na conversa. Não adianta, filho, não adianta. Você sabe 

que eu faço a diferença. Aí você fica Ai Presidente eu quero que mantenha a ordem. A ordem 
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aqui  é  da  gente  chegar  e  resolver.  Nós  estamos  aqui  para  discutir  melhorias  para  a  A 

prefeitura vai comprar o carrinho, eu vou doar um carrinho, você vai doar alguma coisa? 

Não. Beleza? Não como nunca doou. Então, ponto. Presidente obrigado viu”.  O Vereador 

Luciano Donizeti Ferreira diz “A gente tem que manter a ordem para poder ter discussão. 

Cada coisa no seu lugar.  Porque se não perde,  vira bagunça”, o senhor fica nervoso,  é 

desnecessário isso”.  O Presidente solicita a manifestação daqueles que porventura sejam 

contra. Não havendo manifestação contrária, o pedido foi aprovado por oito votos. Dando 

continuidade  à  sessão  o  Presidente  solicita  à  Secretária  que  proceda  à  leitura  da 

INDICAÇÃO Nº 123/2025. “INDICO, na forma regimental, ao chefe do Executivo Municipal 

para  que  providências  sejam tomadas  objetivando:  A  REALIZAÇÃO DE SERVIÇOS DE 

LIMPEZA E MANUTENÇÃO NO CEMITÉRIO MUNICIPAL. JUSTIFICATIVA: A presente 

indicação tem como objetivo atender a pedidos da comunidade, que solicita atenção especial 

ao Cemitério Municipal quanto aos serviços de limpeza e manutenção periódica. Trata-se de 

um espaço de grande relevância para a população, por seu valor simbólico e de respeito às 

famílias que ali visitam seus entes queridos. A conservação adequada garante não apenas 

melhores condições de uso, mas também a preservação da dignidade desse ambiente. Certa 

da compreensão e da colaboração de Vossa Excelência para atender a este justo pedido da 

comunidade,  apresento  protestos  de  elevada  estima  e  consideração.  Poço  Fundo,  24  de 

setembro de 2025. Maria Helena Paiva – Leninha. Vereadora autora”. O Presidente solicita 

a manifestação daqueles que porventura sejam contra. Não havendo manifestação contrária, 

o pedido foi aprovado por oito votos. Dando continuidade à sessão o Presidente solicita à 

Secretária  que  proceda  à  leitura  da  INDICAÇÃO  Nº  124/2025.  “INDICO,  na  forma 

regimental,  ao  chefe  do  Executivo  Municipal  para  que  providências  sejam  tomadas 

objetivando: A IMPLANTAÇÃO DE MÃO ÚNICA NA RUA NAIR VIEIRA DA SILVA NO 

HORÁRIO DE ENTRADA E SAÍDA DOS ALUNOS DA ESCOLA MUNICIPAL DR. LÉLIO 

DE  ALMEIDA.  JUSTIFICATIVA:  A  presente  indicação  atende  a  solicitações  de  pais  e 

responsáveis  por  alunos  da  Escola  Municipal  Dr.  Lélio  De  Almeida  que  relataram 
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dificuldades no tráfego da rua Nair Vieira Da Silva em frente a escola, especialmente nos 

horários de entrada e saída. O fluxo intenso de veículos e pedestres, somado ao fato de a via 

ser  de  mão  dupla,  tem  causado  situações  de  congestionamento  e  risco  de  acidentes, 

principalmente envolvendo crianças. Em razão disso, a transformação da via em mão única 

nesses horários contribuirá para melhorar a fluidez do trânsito e,  sobretudo, aumentar a 

segurança dos estudantes e da comunidade escolar. Certa da compreensão e da colaboração 

de Vossa Excelência para atender a este justo pedido da comunidade, apresento protestos de 

elevada estima e consideração. Poço Fundo, 24 de setembro de 2025. Maria Helena Paiva – 

Leninha.  Vereadora  autora”.  A  Vereadora  Maria  Helena  Paiva  diz “Presidente,  essa 

indicação  ela  se  faz  muito  necessária,  porque  várias  mães  vieram falar  comigo  sobre  a 

questão ali  da hora de deixar o, até mesmo, a questão dos ônibus e vans que deixam as  

crianças lá. Acaba que o congestionamento ali é muito grande, o fluxo de veículos também é 

muito grande e a preocupação acaba sendo maior ainda. Então, se puder fechar aquela rua 

no horário da entrega das crianças, conforme faz lá na Carlito, acredito que ainda faz, não 

faz? Então, no ano passado, nos outros anos fechava. Eu não sei por que não está fechando.  

Então, eles vieram me procurar e eu estou fazendo essa indicação para poder fechar aquela 

rua ali, para poder dar mais segurança para as crianças e menos preocupação para as mães, 

mães,  professoras e até mesmo os motoristas também que deixam as crianças ali.  Então, 

reforçar  esse  pedido  para  o  nosso  Executivo  para  poder  estar  providenciando  lá  esse 

fechamento da enquanto as crianças chegam, ou no final, ou não, e né, no início e no final das 

aulas. Obrigada Presidente”. O Vereador Charles César de Lima diz “Quero parabenizar a 

vereadora Leninha de novo pela indicação dela. Foi igual à indicação Leninha que eu fiz lá 

do Carlito Ferreira. Foi há três, quatro semanas atrás para fechar lá que todo mundo. Estava 

pedindo.  E pedi  também presidente  porque muitos  caminhões  ali,  a  minha filha para na 

esquina do Vale Sul.  Muitos caminhões do Vale Sul estão parando na contramão e estão 

fechando o trânsito, estão travando ali na hora do almoço, por causa de muitos carros de 

descarga que param bem na esquina. Para eles verem sobre essa situação também, que está 

Av. Prefeito José Evilásio Assi, nº 424 - Bairro Nova Gimirim - Poço Fundo – MG – CEP 37.757-000 

CNPJ: 04.441.906/0001-00 – E-mail: camarapf@camarapf.mg.gov.br - Telefone: (35) 3283-2550  Página 14

mailto:camarapf@camarapf.mg.gov.br


 

muito perigosa nesse horário. Ainda mais na hora do almoço, que é a hora de entrega deles. 

Parabéns! Obrigado”. O Presidente solicita a manifestação daqueles que porventura sejam 

contra. Não havendo manifestação contrária, o pedido foi aprovado por oito votos. Dando 

continuidade  à  sessão  o  Presidente  solicita  à  Secretária  que  proceda  à  leitura  da 

INDICAÇÃO  Nº  125/2025. “INDICAMOS,  na  forma  regimental,  ao  chefe  do  Executivo 

Municipal para que sejam tomadas providências visando: A EXECUÇÃO DE OBRAS DE 

CALÇAMENTO E REVITALIZAÇÃO NA PRACINHA DO PÉ DE CHOPP, BEM COMO A 

EXTENSÃO  DESTAS  AÇÕES  DE  REVITALIZAÇÃO  ÀS  DEMAIS  PRACINHAS  DO 

MUNICÍPIO.  JUSTIFICATIVA:  A  presente  indicação  tem  como  objetivo  atender  às 

solicitações  da  comunidade,  que  vem  pedindo  melhorias  na  pracinha  do  Pé  de  Chopp, 

importante espaço de lazer da população. O local não é utilizado apenas pelos moradores da 

região, mas por munícipes de toda a cidade, que buscam na pracinha um ponto de encontro,  

convivência e recreação. Atualmente, a ausência de calçamento tem causado transtornos: em 

períodos de estiagem, a poeira incomoda a comunidade; já em épocas de chuva, o barro 

dificulta o uso do espaço. Ressalta-se que, apesar das tentativas anteriores de implantação de 

grama, esta solução não se mostrou eficaz, pois a grande circulação de pessoas impede que a 

vegetação se mantenha. O calçamento, portanto, é a medida mais adequada e definitiva para 

resolver  o  problema.  Além  disso,  outras  pracinhas  do  município  também  necessitam  de 

atenção, sendo certo que a manutenção adequada desses espaços públicos proporcionará 

mais conforto, segurança e qualidade de vida à população, além de incentivar a convivência 

social e o lazer das famílias. Certos da compreensão e da colaboração de Vossa Excelência 

para atender a este justo pedido da comunidade, apresentamos protestos de elevada estima e 

consideração. Poço Fundo, 24 de setembro de 2025. Maria Helena Paiva, Nilson José da 

Silva,  Lourenço  Gesner  Gonçalves,  Jander  Lúcio  de  Souza,  Luciano  Donizeti  Ferreira. 

Vereadores Autores”. O Presidente solicita a manifestação daqueles que porventura sejam 

contra. Não havendo manifestação contrária, o pedido foi aprovado por oito votos. Dando 

continuidade  à  sessão  o  Presidente  solicita  à  Secretária  que  proceda  à  leitura  da 
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INDICAÇÃO Nº 130/2025. “INDICO, na forma regimental, ao chefe do Executivo Municipal 

para que providências sejam tomadas objetivando: O CASCALHAMENTO DOS MORROS 

DO  BAIRRO  SERRA  DO  CUSTODINHO.  JUSTIFICATIVA:  Sugiro  ao  Excelentíssimo 

Prefeito  o  cascalhamento  dos  morros  do  Bairro  Serra  do  Custodinho,  atendendo  às 

solicitações dos moradores da localidade. O trecho em questão apresenta sérias dificuldades 

de acesso durante o período chuvoso, quando a via se torna escorregadia e compromete a 

passagem de pedestres e veículos. A intervenção proposta proporcionará melhores condições 

de mobilidade à população, assegurando maior segurança no transporte escolar e facilitando 

o tráfego de veículos de emergência, como ambulâncias. Trata-se, portanto, de providência 

indispensável, de relevante interesse público e que resultará em benefícios significativos para 

a qualidade de vida da comunidade. Poço Fundo, 25 de setembro de 2025. Lourenço Gesner 

Gonçalves. Vereador Autor”. O Presidente solicita a manifestação daqueles que porventura 

sejam contra. Não havendo manifestação contrária, o pedido foi aprovado por oito votos. 

Dando continuidade à sessão o Presidente solicita à Secretária que proceda à leitura da 

INDICAÇÃO Nº 131/2025. “INDICO, na forma regimental, ao chefe do Executivo Municipal 

para que providências sejam tomadas objetivando: A DOAÇÃO DE UMA GELADEIRA, UM 

FOGÃO  E  PRODUTOS  DE  LIMPEZA  PARA  O  VELÓRIO  DO  PAIOLINHO. 

JUSTIFICATIVA:  A  presente  sugestão  tem  como  objetivo  atender  a  uma  demanda  da 

comunidade local, que utiliza o Velório do Paiolinho em momentos de grande sensibilidade. 

Atualmente, o espaço não dispõe de estrutura adequada para oferecer conforto às famílias 

enlutadas. A disponibilização de uma geladeira, um fogão e produtos de limpeza de forma 

contínua possibilitará melhores condições de acolhimento, garantindo que os frequentadores 

possam contar com um ambiente organizado, limpo e funcional. Trata-se de medida simples, 

mas de  grande relevância  social,  pois  assegura dignidade às  famílias  que necessitam do 

espaço, além de contribuir para a manutenção e conservação do patrimônio público. Poço 

Fundo,  25  de  setembro  de  2025.  Francisco  Tobias  Martins  Júnior  –  Amaral.  Vereador 

Autor”.  O Vereador  Francisco  Tobias  Martins  Júnior  diz “Presidente,  eu  fui  cobrado, 
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conforme  meu  amigo  vereador  Jander  também  foi.  Essa  indicação.  Para  o  velório  de 

Paiolinho,  lá  porque já  foi  pedido aqui,  inclusive  foi  pedido para o  vereador Jander  há 

tempos atrás. E eu acredito que também já fez outro ofício para estar fazendo essa doação de 

uma geladeira, um fogão lá e produtos de limpeza também, porque está tendo que levar o 

produto de limpeza de casa. Geralmente, a pessoa vem a falecer, vem fazer a partida dela, às 

vezes à noite, aí tem que deslocar pessoas para fazer a limpeza do velório e não tem produto 

de limpeza, não tem nada, vassoura, nada. Então, aí é aquele dessabor e fazer um café, um 

chá, uma coisa,  um refrigerante e não tem uma geladeira,  não tem um fogão para estar 

fazendo. Então, me pediram para eu estar passando aqui e pode ter certeza Jander, não só 

você, mas todos os vereadores aqui. Tenho certeza que vai fazer parte dessa vitória, aí lá 

para  poder  estar  fazendo  essa  doação  lá  de  grande  valor  para  as  pessoas  do  Distrito 

Paiolinho. O velório lá já foi um velório muito bem arrumado, não tinha, foi uma vitória. 

Olha que coisa boa de falar, foi uma vitória do deputado da gente e do prefeito Rosiel em 

conjunto. Isso é bom de falar, isso é bom de ser dito. Quando a gente trabalha junto, o flui  

negócio flui. Então, conforme estou falando, Jander, estou pondo o seu nome, Jander, também 

no meu ofício e gostaria, se tivesse como, você assinaria junto comigo e do mesmo jeito peço 

também para assinar o teu junto. Eu acho que não pode mais, mas se pudesse, seria um 

prazer imenso. Só isso, Sr. Presidente, muito obrigado”. O Vereador Jander Lúcio de Souza 

diz “Bom Amaral, é exatamente isso. Pediram para mim também. Eu tive, assim, infelizmente 

fui no velório lá de um parente lá da minha esposa, no Paiolinho. Até encontrei o Vaguinho 

lá.  Me falaram também.  Eu  falei  que  eu  já  tinha  feito  uma indicação  anteriormente.  Aí  

comentaram  que  tinham  falado  com  você,  falaram  comigo  novamente,  falaram  com  o 

Vaguinho. Então, parabéns também pela indicação, viu?”.  O Vereador Wagner de Souza 

Alves diz “Eu parabenizo o Amaral pela indicação, mas só espero que o prefeito não compre 

o fogão de licitação igual que está lá, porque se for para comprar outro do mesmo jeito, deixa 

aquele lá que já não presta mesmo, porque essas coisas de licitação não prestam. Aí, o fogão 

que está lá não presta; se comprar outro do mesmo jeito, não adianta nada”.  O Vereador 
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Charles César de Lima diz “Presidente, do mesmo jeito que eu doei o carrinho para o velório 

daqui, amanhã, se for possível, eu estou doando a geladeira para o velório do Paiolinho. Eu 

tenho lá no meu depósito, amanhã eu já levo lá no Paiolinho. Se o prefeito autorizar, eu estou 

levando amanhã.  Está  bom,  Waguinho? Você vai  doar  o  fogão Waguinho? Doa o fogão 

Waguinho.  A geladeira é por minha conta.  Amanhã pode contar comigo que.  Eu levo lá 

amanhã.  É só mandar a autorização para mim”.  O Vereador Francisco Tobias Martins 

Júnior diz “Obrigado, vereador Charles, pelo teu adiantamento aí. Mas vamos ver qual é a 

legalidade. O importante é chegar lá a geladeira, o fogão e não esquecer também, com o 

maior respeito, dos produtos de limpeza para poder estar fazendo manter lá o velório bem 

arrumadinho, porque não há hora dessa, no mínimo, para poder receber o ente querido da 

gente  em  um lugar  bem aconchegante,  obrigado”.  O  Presidente  solicita  a  manifestação 

daqueles que porventura sejam contra. Não havendo manifestação contrária, o pedido foi 

aprovado por oito votos. Dando continuidade à sessão o Presidente solicita à Secretária que 

proceda à leitura da INDICAÇÃO Nº 132/2025. “INDICO, na forma regimental, ao chefe do 

Executivo  Municipal  para  que  providências  sejam  tomadas  objetivando:  QUE  OS 

MAQUINÁRIOS  DA  PREFEITURA  SEJAM  DESLIGADOS  E  NÃO  MANTIDOS  EM 

FUNCIONAMENTO QUANDO ESTÃO PARADOS. JUSTIFICATIVA: A presente indicação 

tem por finalidade sugerir que os maquinários da Prefeitura sejam desligados quando não 

estiverem em uso, evitando que permaneçam em funcionamento de forma desnecessária. Tal 

medida visa a economia de combustível,  a preservação dos equipamentos e a redução de 

custos  para  os  cofres  públicos,  além  de  contribuir  para  a  sustentabilidade  ambiental. 

Importante destacar que esta proposta não tem o objetivo de afetar ou reduzir o direito dos 

servidores quanto às horas extras. O intuito é unicamente otimizar a utilização dos recursos 

públicos, garantindo maior eficiência na prestação dos serviços e prolongando a vida útil dos 

maquinários.  Trata-se,  portanto,  de  providência  de  interesse  público,  que  alia 

responsabilidade administrativa à melhoria da gestão do patrimônio municipal. Poço Fundo, 

25 de setembro de 2025. Francisco Tobias Martins Júnior – Amaral. Vereador Autor”.  O 
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Vereador  Francisco  Tobias  Martins  Júnior  diz “Senhor  presidente,  eu  tenho  recebido 

inúmeras, vamos dizer assim, indagações, e eu quero deixar bem que fique com o estado de 

hiato tudo. Logicamente, deixar bem claro que não é para, vamos dizer assim, agredir, vamos 

dizer assim, o que vem ganhando os funcionários que fazem um serviço de excelência no 

nosso município, os maquinistas. Os caminhoneiros, enfim, a única coisa que a gente pede é, 

tipo assim, se por acaso parece que eles ganham por hora trabalhada. Também eles ganham 

o salário deles e me parece que tem mais que justa complementação na hora, mas que seja 

paga essa hora e o maquinário fica desligado, porque depois que eu vou fazer, vamos dizer 

assim, uma comparação aqui, eu acredito que é mais ou menos a mesma coisa lá no hospital 

o gerador, ele gasta 15 litros de diesel por hora, então você imagina bem, uma máquina. E aí  

fica ligada. Então, eu estive conversando com o Lourenço, aqui, o Maicon, o vice-prefeito, 

que estava aqui na hora que eu estava fazendo a indicação. Ele falou que está, parece que 

está empenhado para isso. A única coisa que a gente quer é que tenha economia. Eu acho que 

vai ser, vai ser muito econômico, não só para a parte financeira, como para a natureza, o 

meio ambiente que a gente tanto se preocupa.  Então,  a hora que a máquina não estiver 

fazendo o que ela seja desligada. Logicamente, que o funcionário vai receber a hora extra 

dele normal, do mesmo jeito que vem resolvendo. Quero deixar bem frisado isso: ninguém 

está querendo prejudicar o funcionário nenhum. Eu acredito que tem que ganhar mais pelo 

belíssimo serviço que a gente fez na zona rural. Eu estou acompanhando o serviço. Na zona 

rural, está ficando perfeito com os maquinistas e o secretário de obras que está fazendo aí, eu 

não  tenho  que  falar  um  'a'  dessa  secretaria,  é  só  agradecer.  Então,  deixar  salientado 

novamente que não vai prejudicar nenhum funcionário, nem maquinista, nem caminhoneiro 

que seja. Só que a gente vem sendo cobrado pelo povo da roça. O povo da roça vem passando 

e passa perto da máquina, a máquina encostada e ligada. Então, eu não sei se, foi explicado 

pelo Maicon. Parece que o rolo compactador está com problema no liga e desliga. Uma coisa 

assim,  que  é  quatro  botões  que  tem.  Enfim,  falei  Maicon,  maravilha,  deixa.  Se  o  rolo 

compactador não puder ser desligado, beleza, mas os outros maquinários, você imagina bem: 
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duas patroas, duas carregadeiras, sei lá, quatro caminhões ligados. É difícil. Enquanto puxa 

um caminhão de cascada a  Cachoira Grande para trazer  aqui  nos  morais,  vamos dizer, 

quando o tempo leva para o caminhão ir lá carregar e vir aqui e a máquina fica ligada. Eu 

acho  que  é  desperdício  de  dinheiro  público.  Então,  eu  peço  para  estar  olhando,  para 

estudando e, mais uma vez, não prejudicar de maneira alguma os funcionários que fazem um 

serviço de excelência frente à secretaria de obras. Os profissionais, no nome do Vadinho, 

também quero mandar um abraço para todos. Os profissionais que vêm fazendo um serviço 

de excelência na zona rural. Só isso, senhor presidente. Obrigado”. O Presidente solicita a 

manifestação daqueles que porventura sejam contra. Não havendo manifestação contrária, o 

pedido foi  aprovado por oito votos.  Dando continuidade à sessão o Presidente solicita à 

Secretária  que  proceda  à  leitura  da  INDICAÇÃO  Nº  133/2025. “INDICO,  na  forma 

regimental,  ao  chefe  do  Executivo  Municipal  para  que  providências  sejam  tomadas 

objetivando: A REFORMA DA PONTE DO BAIRRO BARREIRINHO. JUSTIFICATIVA: A 

ponte  de  madeira do Bairro Barreirinho encontra-se  em condições  precárias,  oferecendo 

riscos à segurança de pedestres, motoristas e moradores que utilizam diariamente o local 

para  deslocamento.  A  reforma  é  indispensável  para  garantir  a  integridade  física  da 

população, assegurar o transporte escolar e permitir a passagem de veículos de emergência, 

como ambulâncias. Além disso, a melhoria da estrutura contribuirá para o escoamento da 

produção agrícola da região, favorecendo a economia local. Trata-se, portanto, de medida 

necessária e de interesse público, que proporcionará mais segurança, mobilidade e qualidade 

de  vida  aos  moradores  do  Bairro  Barreirinho.  Poço  Fundo,  25  de  setembro  de  2025. 

Francisco Tobias Martins Júnior – Amaral. Vereador Autor”. O Vereador Francisco Tobias 

Martins  Júnior  diz “Então,  Sr.  Presidente,  mais  uma  vez  essa  indicação,  a  gente  foi 

procurado, né, por alguns moradores do Barreirinho, e realmente eu tenho passado aqui, a 

ponte está super perigosa. Era uma ponte, vamos dizer assim de extensão maior. A ponte foi  

feita. Lá na Pé da Serra, maravilhosa, ficou maravilhosa e parece que está sendo feita uma 

reforma lá na Jacutinga, né? Na ponte de Jacutinga, então eu estou pedindo aqui para que 
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possa ir lá e fazer o serviço. E eu vou ser sincero, Sr. Presidente, o serviço já tem que ser feito 

bem urgente. Por quê? Porque agora o senhor sabe, o senhor que é cafeicultor, o Lourenço, 

no caso, vocês são agricultores, têm o Jander, enfim, Waguinho, agora é época de caminhão 

pesado, caminhão de insumos, caminhão de adubo, caminhão. E ali está perigoso. E, além de 

me parece que rodou uma parte debaixo dessa ponte, e além de não estar muito segura a 

parte de baixo, as laterais também não estão sendo colocadas. Então, gostaria se um de vocês 

puder ir lá dar uma olhada certinha e levar para o Executivo, no caso para o Valdinho. Eu 

não sei quem que vai estar, vamos dizer assim, encabeçando esse trabalho. A comunidade 

Barreirinha agradece de coração. Não só a comunidade Barreirinha, que ali tem bastante 

gente que passa também, então agradeço de coração e conto com a colaboração de todos, 

porque eu acho que será uma grande vitória dessa Casa de Leis e também do Executivo se a 

gente  conseguir  reformar  aquela  ponte.  Muito  obrigado,  Sr.  Presidente”.   O  Vereador 

Lourenço  Gesner  Gonçalves  diz “Presidente,  o  Amaral  citou  a  ponte  do  Jacutinga,  só 

aproveitar o gancho: a ponte não está sendo reformada, está sendo feita outra empariada e os 

pilares já estão prontos. Agora ficou um serviço sensacional, agora já está no ponto de vir  

com as vigas. Tá jóia. Só aproveitar o gancho aqui, obrigado”. O Vereador Francisco Tobias 

Martins Júnior diz “Obrigado Lourenço. Sim, então, se por acaso, porque tem a ponte lá 

perto do Dão, que pode por um tempo ficar ali, é para fazer o retorno, alguma coisa assim. Se 

por acaso não der reforma, que seja feita uma ponte lá. Eu sei que não é tão simples, então eu 

peço  para  o  engenheiro  ir  dar  uma olhada,  dar  uma estudada para  estar  sanando esse 

problema  lá,  antes  que  aconteça  alguma  coisa  mais  grave.  Só  isso,  Sr.  Presidente”.  O 

Vereador  Charles  César  de  Lima  diz  “Presidente,  mas  ali  no  Barreirinho  precisa.  ser 

construída uma ponte ali também igual aqui que vai para o Quebra Machado. A ponte precisa 

ser construída o mais rápido possível, que a do Quebra Machado, está caindo também é do 

Barreirinho,  é  uma  ponte  muito  antiga  e  precisa  ser  construída  outra.  Se  der,  eles  vão 

agradecer muito porque está muito perigoso”. O Vereador Lourenço Gesner Gonçalves diz 

“Só falando no assunto de ponte, acho que a gente já fez, se não me engano, foi a ponte essa 
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aqui, a ponte azul. Acho que fizemos três ou quatro pontes do padrão do Zé André. O projeto  

é que a gente faça o máximo possível de ponte, porque a longo prazo fica mais barato uma 

ponte de concreto. Só que é um passo cada vez, a gente. não pode dar um passo mas fica 

muito boa Essa ponte eu acredito acredito eu que ela já está no radar não é mesmo Eu 

acredito que sim porque ela é uma ponte muito importante então com certeza não digo que 

prazo mas a longo prazo vai ser feita também a ponte. Agora tem que fazer uma reforma mais  

rápida  com certeza  mas  futuramente  sim  uma  ponte  boa  lá  também que  com certeza  o 

governador de lá merece como os outros bairros também”.  O Vereador Luciano Donizeti 

Ferreira diz “Só complementar Lourenço as pontes que foram feitas de as pontes que foram 

feitas de cimento e ferragem A primeira foi a ponte do Zé André Depois foi feita a ponte do 

Zizinho que é uma ponte grande também uma ponte De A ponte azul. Agora está sendo feita a 

ponte da Jacutinga. A ideia, só reforçando o que o senhor disse, a ideia é fazer uma ponte de  

cada vez, mas nunca parar. Todo ano, tentar, inclusive ideia para todos os, para quando 

chegar o período das pedir emenda, porque são obras que, a longo prazo, ficam mais baratas 

mais seguras. Mas de imediato, para construir, é uma construção bem cara”. Presidente, só 

para relembrar, a do Zizinho foi uma emenda que o André conseguiu, não é? Eu só não estou 

lembrando o nome do deputado que foi o André do Sô João que foi que conseguiu a emenda 

daquela  ponte  lá”.  O  Presidente  solicita  a  manifestação  daqueles  que  porventura  sejam 

contra. Não havendo manifestação contrária, o pedido foi aprovado por oito votos. Dando 

continuidade  à  sessão  o  Presidente  solicita  à  Secretária  que  proceda  à  leitura  da 

INDICAÇÃO Nº 134/2025. “INDICO, na forma regimental, ao chefe do Executivo Municipal 

para  que  providências  sejam  tomadas  objetivando:  QUE  SEJA  DISPONIBILIZADO  UM 

FUNCIONÁRIO PARA LIMPEZA DO VELÓRIO DO PAIOLINHO, BEM COMO QUE SEJA 

INSTALADO UM PORTÃO NA ENTRADA  DO LOCAL. JUSTIFICATIVA: Sugiro ao Senhor 

Prefeito Municipal que seja disponibilizado um funcionário para a limpeza do Velório do 

Paiolinho, bem como que seja instalado um portão na entrada do local.  A medida se faz 

necessária,  uma  vez  que  animais  têm  acesso  ao  espaço,  comprometendo  a  higiene  e  o 
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conforto  das  famílias  que  utilizam o  velório.  A  presença  de  um profissional  dedicado  à 

limpeza, aliada à instalação do portão, garantirá um ambiente mais seguro, organizado e 

digno,  preservando  a  integridade  do  espaço  e  proporcionando  maior  tranquilidade  aos 

frequentadores. Trata-se, portanto, de providência de interesse público, que contribui para a 

manutenção  do  patrimônio  municipal  e  para  a  qualidade  de  vida  da  comunidade.  Poço 

Fundo,  25  de  setembro  de  2025.  Jander  Lúcio  de  Souza.  Vereador  autor”.  O Vereador 

Jander Lúcio de Souza diz “Sr. Presidente, essa foi mais uma demanda colhida no dia que eu 

estive lá no Paiolinho, é sobre a questão do portão ali da entrada do velório, porque aí tem 

uns animais que entram lá na varanda. Aí, eles pediram para colocar um portão, pessoal para 

a limpeza também com uma certa frequência. A gente une esse pedido. Todos nós vereadores 

fizemos para melhorar cada vez mais a questão do velório. Ali, que como disse o Amaral, foi  

uma vitória, conseguiu o velório que não tinha, mas a gente não pode contentar com isso. 

Tem que deixar o negócio funcionando e funcionando bem. Então, fica aí. Muito obrigado, Sr. 

vereador”.  O  Vereador  Francisco  Tobias  Martins  Júnior  diz “Eu  gostaria  de  dar  os 

parabéns para o senhor sobre essa indicação e, reforçando, eu não vou sair da sua indicação, 

não. É que posso priorizar também materiais pessoais para o senhor que toma conta do 

velório. Qual que é o nome dele? Sr. Arcanjo. Sr. Arcanjo, então é de grande valia. Quero te 

dar os parabéns e que possa, sim. Estar sendo feito esse pedido do senhor e o pedido dos  

demais  vereadores.  Obrigado,  Sr.  Presidente”.  O Vereador  Wagner  de  Souza  Alves  diz 

“Parabenizo o vereador Jander, mas lá é uma área, vereador. Se for para o portão, lá tem 

que fechar. A área também tem que fechar as laterais”.  PROJETOS PARA LEITURA: O 

Presidente  solicita  à  Secretária  que  proceda  à  leitura  do  PROJETO  DE  LEI  DO 

LEGISLATIVO Nº.  012  DE 05  DE SETEMBRO DE 2025: “Dá  denominação  de  Rua 

Dulcinéa de Oliveira de Paiva, e dá outras providências”. A Vereadora Maria Helena Paiva 

diz “Presidente, antes da leitura, eu gostaria de pedir ao senhor que me desse a honra de 

estar fazendo a leitura desse projeto, se o senhor permitir”.  O Presidente Vereador Nilson 

José da Silva diz “Sim”. A Vereadora Maria Helena Paiva realiza a leitura do PROJETO DE 
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LEI DO LEGISLATIVO Nº. 012 DE 05 DE SETEMBRO DE 2025. O Presidente solicita à 

Secretária que proceda à leitura do PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº. 014 DE 23 

DE SETEMBRO DE 2025: “Declara como Utilidade Pública a Associação Monte Olimpo 

de Jiu-jitsu e  dá outras providências”.  O Presidente  solicita  à Secretária que proceda à 

leitura do  PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº. 021 DE 24 DE SETEMBRO DE 

2025: “Altera a  Lei  complementar  n°216/2025”.   O Presidente  solicita  à  Secretária  que 

proceda à leitura do PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO Nº. 090 DE 25 DE SETEMBRO 

DE  2025: “Concede  isenção  de  tributo  que  específica,  e  dá  outras  providências”.  O 

Presidente  solicita  à  Secretária  que  proceda  à  leitura  do  PROJETO  DE  LEI  DO 

EXECUTIVO Nº. 091 DE 25 DE SETEMBRO DE 2025:  “Autoriza o Poder Executivo a 

transacionar, e dá outras providências”. O Presidente solicita à Secretária que proceda à 

leitura do PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO Nº. 092 DE 25 DE SETEMBRO DE 2025: 

“Autoriza o Poder Executivo a realizar Termo de Fomento com Organização da Sociedade 

Civil que específica (Lar Nossa Senhora das Graças), nos termos do art. 31, II da Lei Federal 

n°13.019/14, e dá outras providências”.  ORDEM DO DIA. Dando continuidade à sessão o 

Presidente solicita à Secretária que proceda à leitura do PARECER AO PROJETO DE LEI 

DO EXECUTIVO Nº. 085 DE 27 DE AGOSTO DE 2025: “Dispõe sobre o Plano Plurianual 

do Município de Poço Fundo para o período de 2026 a 2029”. O relator da Comissão de  

Legislação, Justiça e Finanças Da Câmara Municipal de Poço Fundo após apreciação do 

projeto  enviado  pelo  presidente  dessa  casa  a  esta  pasta  resolve:  Apresenta  um  parecer 

favorável à votação do projeto pelos motivos abaixo: O projeto atende os aspectos elencados 

no artigo 62 do regimento interno dessa casa de leis, acompanhado do parecer favorável da 

assessoria jurídica que oficia nesse parlamento, cabendo o mérito ser apreciado, discutido e 

votado pelos demais pares que compõem essa egrégia casa. Sala das sessões da Câmara 

Municipal de Poço Fundo. Luciano Donizete Ferreira,  vereador relator de acordo com o 

relator  Jander  Lúcio  de  Souza,  vereador  presidente,  Wagner  de  Souza  Alves,  vereador 

membro”. O Presidente coloca o projeto em discussão. Não havendo discussão o Presidente 
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solicita que seja feita a chamada para votação do projeto.  O Vereador Charles César de 

Lima diz  “Favorável”.  O Vereador Francisco Tobias Martins Júnior diz  “Favorável”.  O 

Vereador Jander Lúcio de Souza diz “Favorável”. O Vereador Lourenço Gesner Gonçalves 

diz “Favorável”.  O Vereador  Luciano  Donizeti  Ferreira  diz  “Favorável”.  A Vereadora 

Maria Helena Paiva diz “Favorável”. A Vereadora Marília Souza de Lima diz “Favorável’. 

O Presidente Vereador Nilson José da Silva diz “Favorável”. O Vereador Wagner de Souza 

Alves diz “Favorável”. O projeto foi aprovado com nove votos. Dando continuidade à sessão 

o Presidente solicita à Secretária que proceda à leitura do PARECER AO PROJETO DE 

LEI DO EXECUTIVO Nº. 086 DE 27 DE AGOSTO DE 2025: “Estima a Receita e Fixa a 

Despesa do Município de Poço Fundo para o exercício financeiro de 2026”. O relator da 

Comissão de Legislação,  Justiça e Finanças Da Câmara Municipal  de Poço Fundo após 

apreciação do projeto enviado pelo presidente dessa casa a esta pasta resolve: Apresenta um 

parecer favorável à votação do projeto pelos motivos abaixo: O projeto atende os aspectos 

elencados no artigo 62 do regimento interno dessa casa de leis, acompanhado do parecer 

favorável da assessoria jurídica que oficia nesse parlamento, cabendo o mérito ser apreciado, 

discutido e votado pelos demais pares que compõem essa egrégia casa. Sala das sessões da 

Câmara Municipal de Poço Fundo. Luciano Donizete Ferreira, vereador relator de acordo 

com o relator Jander Lúcio de Souza, vereador presidente, Wagner de Souza Alves, vereador 

membro”. O Presidente coloca o projeto em discussão. Não havendo discussão o Presidente 

solicita que seja feita a chamada para votação do projeto.  O Vereador Charles César de 

Lima diz  “Favorável”.  O Vereador Francisco Tobias Martins Júnior diz  “Favorável”.  O 

Vereador Jander Lúcio de Souza diz “Favorável”. O Vereador Lourenço Gesner Gonçalves 

diz “Favorável”.  O Vereador  Luciano  Donizeti  Ferreira  diz  “Favorável”.  A Vereadora 

Maria Helena Paiva diz “Favorável”. A Vereadora Marília Souza de Lima diz “Favorável’. 

O Presidente Vereador Nilson José da Silva diz “Favorável”. O Vereador Wagner de Souza 

Alves diz “Favorável”. O projeto foi aprovado com nove votos. Dando continuidade à sessão 

o Presidente solicita à Secretária que proceda à leitura do PARECER AO PROJETO DE 
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RESOLUÇÃO LEGISLATIVA Nº. 017 DE 16 DE SETEMBRO DE 2025: “Dispõe sobre a 

concessão de título de cidadão honorário ao Exmo. Sr. Lucas Fonseca Bonifácio, e dá outras 

providências”.  O  relator  da  Comissão  de  Legislação,  Justiça  e  Finanças  Da  Câmara 

Municipal de Poço Fundo após apreciação do projeto enviado pelo presidente dessa casa a 

esta  pasta  resolve:  Apresenta  um  parecer  favorável  à  votação  do  projeto  pelos  motivos 

abaixo: O projeto atende os aspectos elencados no artigo 62 do regimento interno dessa casa 

de  leis,  acompanhado  do  parecer  favorável  da  assessoria  jurídica  que  oficia  nesse 

parlamento,  cabendo o  mérito  ser  apreciado,  discutido  e  votado  pelos  demais  pares  que 

compõem essa egrégia casa. Sala das sessões da Câmara Municipal de Poço Fundo. Luciano 

Donizete Ferreira, vereador relator de acordo com o relator Jander Lúcio de Souza, vereador 

presidente, Wagner de Souza Alves, vereador membro”. O Vereador Charles César de Lima 

diz “Presidente, boa noite Lucas, pedi o título para ele, um amigo meu que veio para a nossa 

cidade e trabalha na Copasa, fez um belo serviço aí atendeu muito bem a população. Hoje 

está casado com a da nossa cidade, chama Carla filha do Zé Carlos, lá dos móveis. Essa  

semana mesmo eu estava conversando com ele presidente. Fiquei muito feliz que o Lucas 

falou para mim. Até minha filha começou a participar agora do grupo de você. Falou que 

quer montar um novo grupo de jovens aqui na nossa cidade. Isso é muito importante entendeu 

para os nossos filhos. Você tem os enteados lá que eu vejo, o carinho o amor que você tem 

com eles. E eu estou pedindo isso porque, para mim, você é um cidadão poço-fundense que tá 

contribuindo com a nossa cidade, estamos juntos”.  O Vereador Luciano Donizeti Ferreira 

diz  “Presidente se o senhor me permite. É bom demais a gente votar projetos dessa forma 

projetos que vêm a homenagear pessoas que de alguma forma contribuíram para a nossa 

cidade.  Agora  há  pouco  a  Leninha  emocionada  leu  um  projeto  uma  propositura  dela 

homenageando a dona Dulcinea gostaria de parabenizar você Leninha por isso porque a 

dona Dulcinea um exemplo de pessoa de humildade respeito com o próximo dedicação com 

comunidade,  dedicação  com a  família.  Ela  criou  os  filhos  praticamente  sozinha.  Aquela 

humildade e o respeito que ela tratava a gente era uma coisa que fica gravada na memória 
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nossa. E teve uma dedicação de vida para a nossa comunidade. Então, projetos desse tipo dão 

gosto de votar e deixar essas pessoas marcadas na lembrança da nossa comunidade”.  O 

Vereador Charles César de Lima diz  “Presidente,  vereadora Leninha, você sabe que nós 

crescemos  juntos  e  eu  só  não  comentei  porque  foi  na  leitura  que  eu  não  podia.  Mas 

parabenizo você. Sabe que eu respeito o que eu tenho com você, com toda a sua família, e a 

hora  que  for  para  a  votação,  você  sabe  que  eu  vou falar  da  sua porque  eu  devo muita 

obrigação para ela. Sua mãe já tratou de mim várias vezes e eu sei o reconhecimento. E só 

não falei porque era na hora da leitura. Mas parabéns pela sua indicação e na próxima a 

hora que for para a votação falar mais ainda”.  A Vereadora Marília Souza de Lima diz 

“Presidente, parabéns, Lucas. Se for aprovado aqui por esse título, a gente tem que valorizar, 

sim, todas as pessoas que passam e contribuem de alguma forma para a nossa sociedade. E 

eu acho que o vereador enganou o projeto ali. Se ele não enganou, eu vou pedir, presidente, a 

mesma coisa que ele sempre pede, para a gente manter na votação o assunto que foi ligado. 

Mas eu acho que ele achou que era da mãe da Leninha”.  O Vereador Luciano Donizeti 

Ferreira diz  “Não, não enganei não”.  A Vereadora Marília Souza de Lima diz “Então, eu 

acho que a gente tem que fazer, tipo, a discussão é igual ele sempre pede para ser a discussão 

do projeto. Então, a da mãe da Leninha vai ser na próxima reunião e a gente. Elogia isso”. O 

Vereador Luciano Donizeti Ferreira diz  “Está bom. Desculpa viu vereadora”.  O Vereador 

Francisco Tobias Martins Júnior diz “Presidente. Eu também gostaria de dar os parabéns 

aqui para o vereador Charles. Parabéns para o Lucas por estar merecendo. Eu acredito que 

todos aqui vão votar favorável nesse título de cidadão honorário aqui e que você possa Lucas 

sempre contribuir  com o nosso município.  E seja  bem-vindo,  vamos dizer  assim,  a  Poço 

Fundo.  Obrigado,  senhor  presidente”.  O Presidente  coloca  o  projeto  em discussão.  Não 

havendo discussão o Presidente solicita que seja feita a chamada para votação do projeto. O 

Vereador Charles César de Lima diz  “Favorável”.  O Vereador Francisco Tobias Martins 

Júnior diz “Favorável”. O Vereador Jander Lúcio de Souza diz “Nesse momento contra”. O 

Vereador Lourenço Gesner Gonçalves diz “Contra”. O Vereador Luciano Donizeti Ferreira 
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diz  “Contra”.  A Vereadora Maria Helena Paiva diz “também voto contra”.  A Vereadora 

Marília Souza de Lima diz “Favorável”.  O Presidente Vereador Nilson José da Silva diz 

“Abstenho”.  O Vereador Wagner de  Souza Alves  diz “Favorável”.  A Vereadora Marília 

Souza de Lima diz “Ô Presidente eu só queria dar uma palavrinha aqui, sabe? Que eu não 

estou entendendo. Presidente, palavra não faz curva. Eu só queria dar uma palavrinha aqui, 

que  eu  não  entendi  o  porquê  desse  cidadão honorário  não  passou.  Porque  a  gente  teve 

recentemente aqui uma votação que foi cidadão honorário para o Sr. Jarbas. Alguém aqui 

conhece o Sr.  Jarbas? A população conhece Jarbas.  Só você,  Luciano.  E nós não fomos 

contra. Nós não fomos contra a votação do padre Douglas, sabe? Eu acho que isso daqui que 

aconteceu. Hoje, na Câmara Municipal de Poço Fundo, é um voto político, viu, Lucas? É um 

voto político. É por causa da taxa do é porque você se manifestou. Então, a gente está vivendo 

a ditadura de Poço Fundo. Você não pode se manifestar, você não pode se expressar. Você tem 

que ser um fantochinho para poder ter um cidadão honorário. Mas você pode ter certeza que 

a gente valoriza muito você aqui. Isso daqui foi uma politicagem mesmo, o que aconteceu 

hoje. Eu não esperava isso. De alguns, eu esperava; de outros, não. Mas é uma politicagem 

em que nós aprovamos o cidadão honorário, apesar de que ia passar o cidadão honorário 

dele, mas nós aprovamos, sabe? Porque de um jeito ou de outro, se justificou o que foi a 

pessoa foi para Poço Fundo, certo? E aqui nós justificamos também. Você prestou serviço à 

comunidade  aqui,  junto  à  Coopasa,  que  é  uma estatal.  Então,  assim,  foi  um votinho  de 

fantochinho de político. Você pode ter certeza que isso daqui, hoje, que aconteceu na Câmara 

de Poço Fundo, é uma ditadura Poço Fundense petista”. A Vereadora Maria Helena Paiva 

diz “Presidente, eu havia pedido ao Lucas para falar aí, eu acho que o presidente não ouviu, 

chamou para votação. Eu ia expressar e justificar meu voto, viu? Primeira coisa: não é nada 

pessoal. Primeira coisa: até porque eu não te conheço, viu? Você sabe disso, eu não conheço 

você. Então, não tem como. Eu falar que é porque eu acho que um título desse, eu acho que a 

gente não precisa conhecer a pessoa ou o pessoal, mas sim saber o que ela fez. Então, só para 

deixar claro isso, eu conheço a Carla e, se fosse votar para a Carla, eu não teria a menor  
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dúvida. E conheço a família dela também. A Carla é uma excelente pessoa. Inclusive, eles 

acharam que o nome da rua era para a tia Dionéia. Não é, é da minha mãe. Então, a Carla, 

ela foi uma peça fundamental quando a minha prima faleceu e a tia Dionéia também. Então, 

ela foi uma pessoa, um pilar ali na vida do Carlos Henrique. Talvez ela nem tenha sido tão 

valorizada quanto deveria em relação a isso, mas ela foi uma pessoa excepcional. Conheço a 

família da Carla, o Zé Carlos, Jair, todos. É uma família que eu nunca vi falar nada que 

houve desrespeito, que houve alguma forma de comportamento inadequado na comunidade. 

Então, é uma família que eu tiro o chapéu e só tenho elogios. Não só eu, mas acredito que o 

Poço Fundo inteiro. Então, não é nada pessoal. O que eu queria deixar claro aqui é sobre,  

sim, não nego sobre, sim, o que aconteceu aqui na Câmara. E eu acredito também que o voto  

da agenda deve ser respeitado. Cada um tem a sua opinião. Eu vou expor a minha aqui, 

gostaria que a minha opinião fosse respeitada. Quando aconteceu o que aconteceu aqui nesta 

casa. Eu achei muito inadequado o seu comportamento e a sua postura para esta casa e para 

os membros desta bancada. Eu penso que esta casa merece, não só esta casa. Eu sempre friso 

aqui que o respeito é o mínimo, e não podemos deixar faltar isso em lugar nenhum. Temos que 

saber  entrar  e  sair  de  qualquer  lugar,  em  qualquer  situação.  Reivindicar  direitos  ou 

reivindicar algo, melhorias para o município ou para a população, é positivo. Qualquer tipo 

de manifesto, ainda que seja silencioso, é positivo. Mas, dentro do respeito. Eu já fiz várias  

manifestações políticas e não e eu sempre agi dentro do respeito. Em nenhum momento eu 

desrespeitei ninguém. Acho que você foi muito desrespeitoso da forma que você fez, inclusive 

comigo, viu vereadora? Inclusive comigo aqui dentro desta casa, ainda caracterizado, todo 

caracterizado. O senhor fazia caras e bocas para mim, sentado aí na plenária. E eu fiquei 

muito sentida porque eu não conheço o e o senhor também não me conhece. Acredito que nós 

possamos  ter  esse  tempo  ainda.  E  acredito  também que  rever  postura  é  fundamental.  É 

fundamental nós revermos a nossa postura. Não foi só o senhor, não foi só o senhor. Houve 

outras pessoas que também manifestaram de forma muito ruim, desrespeitosa, mas eu achei 

que  a  sua  foi  um  pouco  exagerada.  E  penso  que.  O  respeito  não  é  com  um  ou  dois 
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parlamentares, é com os nove. E, principalmente, com esta casa. Eu penso que, na nossa casa, 

nós podemos ter o comportamento que nós quisermos. Quem vai nos julgar é a nossa família. 

Mas, fora disso, nós temos que respeitar o lugar que nós frequentamos. Esta casa é aberta, 

esta casa recebe a todos, independente de qualquer coisa. Se nós fizermos algum tipo de 

votação, se nós não agirmos conforme agrada, e eu não vejo nada de errado nisso, de jeito 

nenhum. Então, eu estou abrindo meu coração aqui e dizendo que eu estou votando como 

parlamentar. Eu não estou votando como Leninha, eu estou votando como vereadora Leninha, 

hoje, nesse momento, o meu voto é contra, mas acredito que o próprio vereador falou que o 

senhor tem um. Acredito que o senhor vai estar elaborando esse projeto. Nós vamos poder 

estar vendo mais a sua atuação. Acredito que todas as vezes que o senhor vier manifestar ou 

fazer qualquer tipo de questionamento, acredito que o senhor também virá a esta casa com 

todo o respeito que esta casa merece e exige. Então, hoje,  nesse momento, o meu voto é  

contrário, mas tenho certeza que em outro momento vai voltar esse projeto, e eu torço para 

que  o  senhor  mude essa  visão que  eu  tive  e  eu  possa  estar  votando favorável.  A minha 

justificativa é essa”. O Vereador Lourenço Gesner Gonçalves diz “Presidente eu também não 

tenho nada pessoal,  eu mal  te  conheço.  Peço desculpas se  eu falar  alguma coisa que te 

ofenda.  Eu conheço só a  família  da sua esposa,  um pessoal  magnífico.  Toda vez  que eu 

precisei, tanto do seu sogro dos seus tios, estando no lugar de tio seu, pessoas extremamente 

trabalhadoras, religiosas, um pessoal sem palavras de falar é tão bom. Quem é o pessoal aí? 

Eu fui contra por causa do intuito que você foi indicado. Você não foi indicado assim, foi só  

para provocar nesta casa. Acho que aqui é uma casa de lei, é uma casa de lugar sério. Não 

podemos assim falar: vou indicar isso aqui para causar. Não estou aqui para isso. Eu não fui 

o vereador mais votado, mas tive meus votos e o pessoal que votou confia no que eu vou falar, 

no que eu vou fazer. Então, o mínimo que eles esperam de mim é um respeito aqui nessa casa. 

Então, eu não votei só por isso. Não tem nada contra a sua pessoa, não te conheço. Sim,  

conheço só de vista. Se precisar de mim, estou disposto a te ajudar a qualquer momento. Você 

tem direito de vir aqui e fazer a sua manifestação sem problema, mas o intuito que você foi  

Av. Prefeito José Evilásio Assi, nº 424 - Bairro Nova Gimirim - Poço Fundo – MG – CEP 37.757-000 

CNPJ: 04.441.906/0001-00 – E-mail: camarapf@camarapf.mg.gov.br - Telefone: (35) 3283-2550  Página 30

mailto:camarapf@camarapf.mg.gov.br


 

indicado é que eu votei contra. Está joia”. O Vereador Jander Lúcio de Souza diz “Lucas eu 

também quero falar. Você sabe o avô da Carla está no lugar do meu, que é tio da Juliana. 

Cara, não é nada pessoal, sério. Uma coisa que tem que ficar atento. Também o Lourenço 

falou certo.  O motivo dessa indicação,  você falou muito de político,  mas esse motivo foi 

político também. Agora eu tenho certeza, assim, se você está trabalhando nesse projeto, nada 

pessoal, Lucas, de coração mesmo. Conheço o Zé Carlos a gente está no lugar de primo pela 

Carla  ser  prima da Juliana,  minha esposa.  Igual  a  Leninha disse,  eu  tenho certeza que, 

fazendo esse projeto, a gente vota favorável a qualquer momento, certo? Não é nada mesmo 

pessoal.  Mas  eu  também  acho  que  a  indicação,  assim,  ela  foi  intuitiva,  sabe,  para  dar 

confusão. E é, de verdade. Então, o pessoal aqui, todo mundo me conhece, sabe que eu não 

sou de polêmica. eu não sou de barulho, eu sou de votar o que o meu coração fala. Hoje, 

certo? Mas, cara, estamos dispostos aí para você chegar e trazer projeto. Vem aqui mesmo, 

questiona, porque a gente não é dono da verdade nunca. E, realmente, algumas ações nos 

dias aqui elas foram muito extrapoladas, com todo o respeito, certo? A sua opinião, mas 

quero que você respeite a minha também. Nada pessoal, viu? Então, acredito sim que você 

tem potencial para voltar aqui e ser votado por esse título, mas na hora adequada e com o 

intuito adequado. O Lourenço levantou uma questão importante, viu Lourenço? Esse intuito 

da indicação. E você também analisa bastante todo o eu sei que você é super inteligente. Deu 

para perceber, está nada pessoal. Muito obrigado”. O Vereador Charles César de Lima diz 

“Presidente, deixa eu falar Amaral. Respondendo o vereador Jander, potencial você já tem. 

Potencial, está bom? Para mim, eu já tenho potencial por você estar aqui e por você estar 

aqui naquele dia. Sabe por que você veio vestido de palhaço? Porque o vereador Luciano 

chamou a população de palhaço. E se você estava aqui naquele dia manifestando, é porque 

você  paga  imposto  na  nossa  cidade.  Potencial  você  tem,  potencial.  Isso  aqui  que  está 

acontecendo hoje  é  a  verdadeira palhaçada igual  o  vereador Luciano.  Falou na reunião 

naquele  dia  lá.  A  Leninha  falou  aqui,  manifestaram.  O  povo  veio  manifestar  aqui,  sim. 

Postura,  comportamento,  respeito.  Sabe  quem tinha  que  ter  aqui?  Os  vereadores  com a 
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população. Sabe por que aconteceu o que aconteceu dentro dessa casa? Porque a maioria que 

está aqui votou a favor da taxa de lixo contra o povo entendeu? Quem tem que ter respeito 

primeiro?  Os  vereadores.  Quem tem que  ter  comportamento  aqui?  Os  vereadores.  Se  os 

vereadores tivessem o comportamento de ficar do lado da população, não teria acontecido o 

que aconteceu aqui. O vereador Luciano tinha falado que aqui estava uma palhaçada, isso 

aqui. Palhaçada, por quê? Porque o povo olha aqui, só está você aqui. O povo não vem aqui  

nessa casa de lei. Sabe por quê? Porque a maioria das vezes a votação aqui é contra, contra a 

nossa cidade. Postura, você tem, você tem meu respeito. Nós já tivemos uma divergência, nós 

dois, entendeu? Mas eu fui homem de pedir desculpa para você você foi homem de pedir  

desculpa para mim sobre coisa da Coopasa que eu bato de frente vou continuar batendo, 

entendeu? Você trabalhava lá, mas o homem tem que ter o comportamento que você tem. 

Entendeu? Eu vou fazer de novo esse pedido, essa indicação no seu nome. Espero que na 

próxima vez eles votem a favor, entendeu? Porque você é um cidadão poço-fundense, você 

contribui com a nossa cidade, sempre contribui. Faz quanto tempo você está aqui Lucas?

Qualquer  festa,  aí  no  carnaval,  que  festa  que  vem  aqui  pega  o  dinheiro,  leva  embora, 

entendeu? Aí é o cara, aí é o cara de nome, entendeu? Que tem postura. O igual Lourenço 

falou: respeito nessa casa. Primeiramente, o Lourenço acabou de falar: primeiramente, tem 

que  ter  respeito.  Eu já  falei  em uma palavra  só:  o  respeito  nós  temos  que  ter  contra  a 

população, entendeu? Se você tivesse votado a favor daquele dia e contra a taxa de lixo, não 

tinha acontecido o que aconteceu aqui, entendeu? Não justifica vocês votarem contra isso, 

não justifica. Estou chateado? Estou, mas eu vou fazer a indicação de novo. Você tem meu 

respeito. E o que aconteceu aqui naquele dia é uma palhaçada! Que aconteceu agora? A 

palhaçada é que eu falo: eles votaram contra o e votaram contra você, que está contribuindo 

para a nossa cidade. Tamo junto viu?”. O Vereador Jander Lúcio de Souza diz “Ô Charles, é 

para lembrar que ninguém aqui votou na taxa de lixo, não! Você votou para ter taxa de  

porque você estava de vereador quando a lei passou. Nós votamos para baixar, você votou”. 

O Vereador Charles César de Lima diz “Verdade! Nossa, o Jander lembrou: eu votei mesmo 
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porque era um pau mandado do partido, entendeu? Agora eu não sou pau mandado! Quando 

eu entrei na política, amigão, deixa eu falar. Para você, eu era um pau mandado, sabe por 

quê? Mandava mensagem para mim, eu tinha que ir lá no gabinete para ele falar para mim o 

que  eu  tinha  que  fazer  aqui.  Agora  eu  sei  o  que  eu  tenho  que  fazer  dentro  dessa  casa, 

entendeu? Você votou contra uma pessoa que você conhece, que é parente da mulher dela, da 

mulher dele, entendeu? Sabe? Agora você vem falar para mim: eu votei contra, sim, igual à 

vereadora Leninha votou, mas eu era um pau mandado do partido, entendeu? Agora eu não 

sou, entendeu? Por isso que eu estou onde eu estou, eu sou o mais votado e se eu brigar, vou  

brigar  pelo  povo e  vou continuar  sendo onde  eu  estou,  entendeu? Isso  não adianta”.  O 

Vereador Jander Lúcio de Souza diz “Se você foi pau mandado foi porque você quis, se você 

foi pau mandado o problema é seu”. O Vereador Charles César de Lima diz “Votei sim, não 

me  arrependo,  não  me  arrependo,  não  arrependo  de  ter  votado,  porque  eu  era  um pau 

mandado. Hoje eu sei onde que eu estou. E você está fazendo a mesma coisa que eu fiz no 

primeiro mandato.  Então, desculpa, com meu respeito, você, quanto à pessoa, entendeu? 

Você está aqui, Jander. Você não foi eleito. Não, você foi puxado. Pô, colocaram você no 

lugar da Andreia, entendeu? Isso para mim não é eleito. Você está sendo pau mandado igual 

eu fui no primeiro mandato”. O Vereador Jander Lúcio de Souza diz “Faz o seguinte: vai no 

Ministério Público e faz uma representação falando que eu to errado”. O Vereador Charles 

César de Lima diz “Não, faço não. Eu espero que você seja homem. E reconheça o povo igual 

eu reconheci,  entendeu? Eu não fiquei  do lado do partido,  não.  Não sou bobo,  não”.  O 

Vereador Jander Lúcio de Souza diz “Você parece um pombo que fica ciscando, só falando. 

O Vereador Charles César de Lima diz “É, fico ciscando? Quantos votos você teve? Eu tive 

três votos, três vezes mais votos que você, foi? Ciscando? Mas eu cisquei tanto que eu tive 

673 votos. Obrigado, população, viu, pela votação. Viu, obrigado, viu. Lucas, eu vou fazer 

indicação de novo. Eles já falaram tudo o que tinham que porque você veio aqui e manifestou,  

mas espero que na próxima,  se  você quiser  pedir  desculpa,  se  você fez  alguma coisa de 

errado, você pode pedir, entendeu? Para eles verem que não sei se você está arrependido do 
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Que você fez, mas eu acho que você não fez nada de errado, porque você é um cidadão que 

contribui com a nossa cidade. Você estava aqui em prol da nossa cidade”. O Vereador Jander 

Lúcio de Souza diz “Ô Charles, é bom lembrar que você não ganhou sozinho, né? Amigão, 

para você ganhar sozinho, tinha que ter mais de mil votos. Você dependeu dos outros, você 

tem que ter gratidão por quem foi candidato junto com você, igual eu tenho com a minha 

turma, com o meu partido. Você não teve, sim, você não foi eleito sozinho, você dependeu de 

outros  votos.  O  dia  que  você  for  eleito  sozinho,  você  baixa  no.  Por  enquanto,  não  fica 

ciscando  igual  pombo,  não,  viu?”.  O  Vereador  Charles  César  de  Lima  diz  “Ô  Jander, 

gratidão e respeito eu tenho com o político que fica em prol do povo. Eu já sempre falei isso e 

sempre vou falar isso, entendeu? A hora que eu falei alguma coisa, que eu vou doar alguma 

coisa  aqui  para  o  velório,  entendeu?  Eu vou  doar  geladeira  para  você,  vai  ajudar  com 

alguma coisa?”.  O Vereador Jander Lúcio de Souza diz “Parabéns!”. O Vereador Charles 

César de Lima diz “Não, não é parabéns não, isso aí é alguém que quer o bem para a nossa 

cidade. Você está vendo que os parquinhos estão todos abandonados, aí, mano? Você vota 

contra, você vota a favor de eu mandar um documento para o prefeito, para eu reformar os 

parquinhos por minha conta. Você vota a favor?”. O Vereador Jander Lúcio de Souza diz “Ô 

Charles”. O Vereador Charles César de Lima diz “Ô ô ô Charles, presidente, obrigado, viu? 

Obrigado mesmo, viu?”. O Vereador Jander Lúcio de Souza diz “O que você fez de efetivo 

mesmo na cidade? Responde. De efetivo, o que você trouxe mesmo?”.  O Vereador Charles 

César de Lima diz “Não fiz nada. No primeiro mandato, consegui 1 milhão para o hospital. 

101 mil para a AUPI, 10 parquinhos. Fora muitas coisas que eu faço em prol da nossa cidade. 

O que você fez, além de dirigir van e ir pela rua com os alunos?”. O Vereador Jander Lúcio 

de Souza diz “Charles?”. O Vereador Charles César de Lima diz “Ganhando nas costas da 

prefeitura e nas costas tua, né? Porque você trabalha na prefeitura? Entendeu? O filho teu 

trabalha no hospital, tua mulher trabalha na prefeitura. Da minha família não tem ninguém lá 

que  trabalha  na  prefeitura.  Presidente,  desculpe,  vou  tomar  uma água,  viu?  Minha  fala 

acabou já”.  O Vereador Jander  Lúcio de  Souza diz “Ô Charles,  dirigir  van com muito 
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orgulho, sim! Você tem alguma coisa contra? Quem dirige van? Agora você corre, né? Vem 

aqui responder. Quem dirige van não é digno. Os motoristas de escolar não é digno. Não. 

Agora você não vem correr não, fião. Agora você fala e sai. E o que é que tem dirigir van?”.  

O Vereador Charles César de Lima diz “Mano, vocês têm uma mania de jogar eu contra o 

povo. Ah, e vocês têm alguma coisa com quem dirige van. Não. E eu pago um pau para a Ana 

Paula eu considero como uma prima minha. Família de Gerardo Macuco, meu tio é casado 

com a tia Lúcia, lá. Entendeu? Para o Doção. O Doção está onde? Ele está com a frota dele.  

E, se Deus quiser, vai aumentar mais que Santa Cruz. Entendeu? Se Deus quiser. Não tem 

nada contra, não, Jander. Eu estou falando porque você trabalhou na prefeitura, eu fiz apenas 

uma pergunta: você ajuda o povo, igual eu ajudei? Igual eu ajudo? Você não ajuda?”.  O 

Vereador Jander Lúcio de Souza diz “Charles.. Chrales, Charles.. Chrales…”. O Vereador 

Charles  César  de  Lima diz  “Não adianta  eu  jogar  eu  contra  o  povo.  Não adianta”.  O 

Vereador Jander Lúcio de Souza diz “Você vai deixar falar? Você consegue ter educação? O 

Vereador Charles César de Lima diz “Não, pode falar ué! Eu estou respondendo tudo o que 

você está perguntando”. O Vereador Jander Lúcio de Souza diz “Eu não só dirigi van, não, 

meu amigo. Eu comecei a trabalhar em farmácia com 12 anos. Você sabe disso”. O Vereador 

Charles César de Lima diz “Isso!”. O Vereador Jander Lúcio de Souza diz “Você sabe: eu 

corri muito atrás. A minha vida é corrida, meu irmão. Não é assim, igual você falou, não. O 

Vereador Charles César de Lima diz  “Eu sei, ô Jander…”.  O Vereador Jander Lúcio de 

Souza diz “Deixa eu falar, você não deixa ninguém falar. Pombo agitado. Aí é o seguinte: eu 

trabalhei desde os 12 anos, todo mundo sabe da minha vida. Quantos plantões eu fiz. Eu fiz  

curso de enfermagem. Ajudei muita gente. Eu fiz coisas que você não sabe. Eu não preciso 

ficar gritando para todo mundo o que eu faço para a população não, Deus sabe o que eu faço. 

Eu não preciso ficar explanando isso tudo, não. A população sabe o que eu faço, sim, Charles. 

Agora eu acho que você devia prestar atenção. Você sabe de onde eu vim. Você sabe que nada 

caiu  dado  no  meu  peito.  Quantos  plantões  eu  fiquei?  Quantas  pessoas  eu  atendi  de 

madrugada Charles? Entendeu? No plantão de farmácia, entendeu? Trabalho, sim. Trabalhei 
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na van. Hoje eu trabalho Trabalho na roça hoje também. Tenho orgulho disso, entendeu? Fiz 

uma faculdade, fiz uma faculdade de contabilidade, entendeu? Com o meu dinheiro. Depois 

de formado, formei meus filhos. Tenho uma faculdade de contabilidade. Tenho minha casa 

própria. Entendeu? Então não vamos começar a envolver coisas pessoais, não. Fica feio. 

Vamos  discutir  coisas  aqui  da  política,  certo?  Inclusive,  faço  outra  faculdade  hoje,  de 

enfermagem. Então, as minhas coisas, enfim, são bem construídas. Olha, se eu devo alguma 

coisa, meu nome é sujo na cidade. Entendeu? Então vamos falar de política. Não vou misturar 

as coisas não. Eu te conheço desde criança. Eu espero que você tenha entendido. Beleza”. O 

Vereador Charles César de Lima diz “Jander? Presidente, a todos que estão assistindo aí, eu 

sou teu amigo. Nós temos intimidade de brincar, você sabe disso. Eu não estou envolvendo 

política com a vida pessoal,  já  falei  para todo mundo aqui.  Mas na política,  você como 

político, para mim, hoje você fez mais uma sujeira ao votar contra um cidadão. Entendeu? 

Não estou envolvendo nada, não. Eu nunca envolvi a sua família em eu falei aqui que sua 

mulher trabalha na prefeitura”. O Vereador Jander Lúcio de Souza diz “Mas o que define, 

para mim, aí no contexto o que é…”.  O Vereador Charles César de Lima diz  “Nossa, o 

Luciano é teu assessor. Porque o Luciano dá palpite em tudo, mano. Você tem que trabalhar 

de assessoria lá na prefeitura, mano. Você não tem que estar aqui, não. Fala para por outro 

dentro do seu lugar. Não adianta ficar com essa cara aí de para mim, Luciano, porque sabe, 

mano.  Vamos  lá”.  O  Vereador  Jander  Lúcio  de  Souza  diz “Não  é  sujeira.  O  Lucas 

entendeu”.  O Vereador Charles César de Lima diz  “Então vamos para nós encerrar. Para 

nós encerrar isso aqui, eu peço desculpa de coração pessoa para você”. O Vereador Jander 

Lúcio de Souza diz “Desculpa de novo?”. O Vereador Charles César de Lima diz “Mas eu 

estou triste aqui.  Você entrou no assunto aqui porque eu fiz uma indicação para o nosso  

amigo. Você falou que é da família dele. O cara é um reconhecido na cidade. Ele fez em prol 

pra nossa cidade. Só porque ele fez o que fez aqui. Sabe por que ele fez? Vocês reconhecem 

que ele fez isso aqui porque o Luciano chamou o povo de palhaço”. O Vereador Jander Lúcio 

de Souza diz “Justifica melhor então a próxima vez a tua indicação. Eu já falei para o Lucas. 
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Eu tenho certeza que o Lucas”.  O Vereador Charles César de Lima diz  “Então tá. Eu vou 

justificar. Eu tenho certeza que o. Eu vou colocar o la certinho lá, falando assim: ó, o Lucas 

vai estar aqui. Eu estou pedindo a indicação para ele para um cidadão da nossa cidade. 

Porque ele veio aqui, bateu de frente com a população. Porque o Luciano chamou o povo de 

palhaço.  Por  isso  que  ele  veio  vestido  de  palhaço.  Você  reconhece  isso  que  o  Luciano 

chamou? Você reconhece? Responde para nós. Você reconhece que o Luciano chamou o povo 

de palhaço aquele dia?”. O Vereador Jander Lúcio de Souza diz “O Luciano não chamou o 

povo de palhaço”.  O Vereador Charles César de Lima diz  “Não, não chamou. Tá bom. 

Acabou, ô Jander, desculpa como pessoa, viu? Mas aqui, como político, você vai ter que ouvir 

tudo que eu tenho para falar”.  O Vereador Jander Lúcio de Souza diz “Não, tudo bem. E 

você também. Desculpa alguma coisa que eu falei.  Mas, como político, também você fica 

nessa de mais votado. Você não ganhou sozinho. Desce com essa, entendeu?”.  O Vereador 

Charles César de Lima diz “Não é porque eu sou o mais votado, eu continuo sendo o mais 

votado”.  O Vereador Jander Lúcio de Souza diz “Mas não ganhou sozinho. Se não tivesse 

gente com você não ganhava sozinho. Ó, acabou. Presidente, vamos pra frente”. O Vereador 

Charles César de Lima diz “Vocês têm uma mania de falar só porque eu falo. Eu sempre vou 

falar sô. Eu sempre vou falar. Não é caso de ser o mais votado ter um voto, dois votos, mil  

votos. O problema aqui é porque eu fico em prol do povo, eu tô falando por mim. A Marília tá 

brigando junto, Amaral junto, Vaguinho junto. Vocês não, mano. Não é caso de mais votado. A 

hora que eu falo que eu sou o mais votado é por causa disso, entendeu? É um reconhecimento 

que eu tive porque eu tô em prol da nossa cidade. E vocês votam contra. Ain é porque você foi 

o mais votado. Continuo sendo o mais votado. Não sei se eu vou entrar na política. Se eu 

entrar, vou trabalhar. Para ser o mais votado do mesmo jeito, eu continuo trabalhando. Tem 

mais  três  anos”.  O  Vereador  Lourenço  Gesner  Gonçalves  diz “Charles,  só  fazer  uma 

pergunta: sempre que você fala no mais votado, o voto teu vale mais que o do Jander ou não? 

Você falou que não ganhou. Só essa pergunta”. O Vereador Charles César de Lima diz “Não, 

lógico que não. Não vale mais. Mas a quantidade que eu tive, isso aí é um reconhecimento 
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Lourenço”.  O Vereador Lourenço Gesner Gonçalves diz “Não então fechou então, só isso 

que eu queria saber. Só queria saber se o voto teu vale mais”. O Vereador Charles César de 

Lima diz “Se você continuar votando contra o povo, igual você tá fazendo, você não vai ter o 

reconhecimento dos 300 e poucos votos que você teve.  Entendeu? É só ficar em prol  da 

população  que  você  vai  ter  reconhecimento.  Quando  eu  falo  mais  votado,  eu  tive 

reconhecimento. Eu não tive rejeição. Entendeu? Mais votado e tô 673 votos”.  O Vereador 

Luciano Donizeti Ferreira diz  “Presidente. Se o senhor me permite, como eu tive o nome 

citado, eu tenho direito à réplica. Dizendo que eu chamei o povo de palhaço, não chamei. Eu 

disse que o que estava sendo montado aqui na câmara era um circo. E coincidentemente, na 

sessão seguinte, teve até o palhaço. Então, para confirmar o que eu disse, e mais uma vez, 

tentar distorcer, dizendo que eu estava chamando a população de palhaço, não, não estava 

chamando  a  população  de  palhaço.  Eu  estava  chamando  de  palhaço  quem  estava  aqui 

fazendo  palhaçada.  E  depois  tive  a  minha  fala  confirmada  na  sessão  seguinte.  Agora, 

presidente,  eu  peço até  para o  intervir  nesse  tipo de  discussão,  porque,  independente  de 

votação ou o Lucas é uma pessoa honesta e trabalhadora. Se foi recusado esse título para ele,  

cada um tem seus motivos. Ele não merece ter essa acareação aqui. Não precisa disso. Cada 

um teve seus motivos e eu não admito que nenhum colega aqui possa ter 600 votos, 800 votos, 

outro com 100 votos. Eu não admito ninguém tentar cercear a minha palavra e o meu voto. Se 

eu votei, é porque eu tenho as minhas convicções. Agora, se todo projeto que vier aqui para 

essa casa, quando um vereador votar contra, se eu resolver fazer esses estardalhaço que estão 

sendo feitos por causa do voto, isso não é respeitoso. Eu, para defender o meu voto, eu falo do 

filho. do vereador que trabalha, não sei aonde, da mulher do vereador que trabalha não sei a 

onde. Isso não é levar pro lado pessoal. Aonde que tá a discussão do mérito da proposição? 

Pra onde que foi? Pra dentro da casa do Jander.  Agora,  por que que o Jander tem que 

justificar o voto dele pro outro vereador? Vem ao caso, não vem ao caso? Não vem ao caso  

porque a nossa sociedade precisa de pessoas pra trabalhar e produzir. Ah, eu bati no peito, eu 

tive 700, 600 votos, sei 673 votos. Então, vereador, quer dizer que o vereador colega seu, do 
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seu partido, que não foi eleito, ele vale menos do que o senhor? Pro vereador que pensa dessa 

forma, o Amaral, em outras eleições teve a honra de ter mais de 800 votos. Eu nunca vi o 

Amaral fazer essa baixeza de querer comparar isso um com o outro pra tentar ser melhor. 

Isso, pra mim, essa necessidade de mostrar: eu sou, eu tenho, eu tenho carro eu tenho casa; 

você não tem carro, você não tem casa. Isso, pra mim, é complexo de inferioridade. E a gente 

não precisa trazer isso aqui pra bancada. Ninguém aqui é mais do que ninguém, independente 

do que tenha ou não tenha. Já foi a época, graças a Deus, em que o dinheiro falava mais alto. 

Porque, se dinheiro aqui falasse alto, o vereador Vaguinho tinha que falar nós tinhamos que 

baixar a orelha. Mas, que brincadeiras à parte, Vaguinho, né? Brincadeiras. Às Mas eu digo 

assim: a discussão não pode correr pra esse lado. A proposta foi feita, todo mundo analisou, 

cada um pensou de uma forma, cada um votou de uma forma. Não tem que ser, não tem que 

passar por teste, não tem que passar por teste essa questão de voto, por que que votou, por 

que que não votou. Cada um votou e pronto, né? Do jeito que vocês estão fazendo aqui, vocês 

estão  diminuindo  o  Lucas,  e  ele  não  merece  isso.  Ele  é  uma  pessoa  de  bem,  pessoa 

trabalhadora, né? Eu, particularmente, não votei Lucas, não votei mesmo porque eu não senti 

ofendido. Agora, ah, eu não tenho direito de sentir ofendido? Tenho, da mesma forma que o  

vereador. Está se sentindo ofendido agora, né? De ter um voto contrário dele. Mas volto a 

falar: isso aqui não é nada pessoal, sabe? Um projeto desse de cidadão no horário é uma 

honraria. A gente não pode banalizar essa proposta, sabe? Ninguém é mais do que ninguém. 

Mas, por exemplo, infelizmente chegou esse ponto para eu justificar, né, o porquê eu votei 

contrário. O Charles, né? O vereador usou a função que desempenhou na Coopasa. Correio 

tem três funcionários,  a Prefeitura tem 400 funcionários,  as escolas têm não sei  quantos 

professores, serventes escolares em torno de 300, o Banco do Brasil tem uns 15 funcionários, 

o Itaú tem uns 10 funcionários. O Sicredi e todas essas entidades prestam serviço para a 

população. Se a gente for dar um título de cidadão honorário, somente pelo trabalho laboral 

que a pessoa faz, a gente vai ter que dar título de cidadão no horário para todo mundo que 

vem morar em Poço Fundo. E o que equivale ao título de cidadão benemérito para todo 
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mundo que é de Poço Fundo. O vereador Nilson, teve não sei quantos mandatos, merece um 

título de cidadão benemérito. A Jennifer é dona da lanchonete,  ela presta serviço para a 

sociedade, você vai lá, toma tua cerveja, come tua carne, é bem servido. Compra fiado, né,  

Jennifer? Tem que dar um título de cidadão benemérito para ela também. Então, assim, eu 

não estou diminuindo as pessoas. O que eu estou dizendo é a questão que o título de cidadão, 

honorário,  de  cidadão  benemérito,  ele  tem que  ser  melhor  analisado.  Tem que  ser  para 

pessoas que prestaram serviços de relevância para o nosso município. Foi falado agora há 

pouco, eu não lembro qual o vereador, a respeito do título que foi votado na semana passada 

do Jarbas”. O Vereador Charles César de Lima diz “Quem que é Jarbas? Do Jarbas? Quem 

é  Jarbas?  Quem que  é  Jarbas?  Nem os  teus  companheiros  conhecem ele”.  O Vereador 

Luciano Donizeti Ferreira diz  “Pois é, mas aí é isso que eu falo. Você poderia ter votado 

contra”. O Vereador Charles César de Lima diz “Não, então, não votei contra porque isso aí 

é para mim, Luciano”. O Vereador Luciano Donizeti Ferreira diz “Não, Charles, deixa eu só 

terminar a minha palavra tá. O título de cidadão honorário não é um afago para o amigo. É 

um reconhecimento de trabalho prestado. Entendeu? Prestou realmente, assim como várias 

pessoas  prestaram,  como  eu  disse.  Eu  até  esqueci  do  que  eu  estava  falando,  porque  o 

vereador é muito engraçado. O Jarbas foi do Tribunal de Justiça do Estado e ele prestou, sim,  

relevante  serviço para o Poço Fundo,  assim como para o Estado todo.  Uma pessoa que 

trabalha a nível estadual, um governador, ele merece um porque ele trabalha diretamente 

para uma cidade. Não é indiretamente; ele trabalha para todos ao mesmo tempo, mas as 

ações dele interferem diretamente no município. Sabe, bom, enfim, eu não vou me alongar 

muito porque eu só quero dizer que é desnecessária essa discussão, desnecessária a questão 

de tentar cercear os votos que ele não concordou. E eu acho desnecessário também o senhor 

deixar  rolar  essa  discussão  por  tanto  tempo,  virou  ofensa  pessoal.  Eu  acho  que  não  é 

conveniente. Obrigado”.  O Vereador Francisco Tobias Martins Júnior diz “Presidente. Eu 

gostaria só de falar, o meu é rapidinho aqui. Lucas, eu fico muito triste porque eu realmente 

achei que ia passar esse título de cidadão. Mas você pode ter certeza que para muitas pessoas 

Av. Prefeito José Evilásio Assi, nº 424 - Bairro Nova Gimirim - Poço Fundo – MG – CEP 37.757-000 

CNPJ: 04.441.906/0001-00 – E-mail: camarapf@camarapf.mg.gov.br - Telefone: (35) 3283-2550  Página 40

mailto:camarapf@camarapf.mg.gov.br


 

de Poço Fundo, não estou dizendo que não para eles, que você, para nós, já é um cidadão, 

vamos  dizer  assim,  particular  nosso.  Espero  que  você  fique  por  aqui.  Espero  que  você 

construa sua família aqui. Espero que seja muito feliz aqui, nessa terra abençoada. Eu não 

sei, doutora, se tem prazo para poder estar pedindo novamente o título cidadão no horário 

pela maioria, mas eu tenho data para poder estar pedindo. Pois então a gente vai estudar e 

conversar. Eu acho que esteve muito mal entendido, tanto um lado quanto do outro. Peço 

perdão para você, desculpa, mas a gente vai estar conversando e eu tenho certeza que esses 

nove vereadores aqui vão entrar no conceito. Eu acredito e a gente vai estar tentando fazer 

novamente coisas que passaram, coisas que vamos dizer assim, no calor, ali  a gente fala 

coisas. Eu mesmo, semana retrasada, até me senti mal porque eu falei muitas coisas aqui, só 

que não tiro uma vírgula do que eu falei, mas eu sinto mal em falar. Eu sinto mal em ter vezes 

de me exaltar aqui. Em alguns casos, eu não acho bonito eu estar aumentando voz e assim 

por diante. Mas sinta-se um cidadão poço-fundense. E, como disse, seja bem-vindo a essa 

cidade, esse município que é maravilhoso. Deus te abençoe muito, você e sua família meu 

querido”.  O  Vereador  Charles  César  de  Lima  diz  “Presidente,  quero  novamente  pedir 

desculpa ao Jander, porque”.  O Presidente Vereador Nilson José da Silva diz  “Ô Charles 

agora  já  está  passando  dos  limites  também.  Vamos  dar  prosseguimento  na  reunião”.  O 

Vereador Charles César de Lima diz  “Não está passando dos limites não presidente. Toda 

hora que o Luciano falar ain num...  mas peraí ô eu não vou poder pedir desculpa?”.  O 

Presidente Vereador Nilson José da Silva diz “Vamos dar prosseguimento com a reunião. Já 

passou dos limites agora, você já falou demais Charles, você está falando o tempo todo”. O 

Vereador Charles César de Lima diz “ahh é falando demais, porque o Luciano toda vez vem 

aí ‘ô presidente não sei o quê’, ele que manda no senhor?”.  O Presidente Vereador Nilson 

José da Silva diz  “Já falou demais Charles, já falou demais, já falou demais”.  O Vereador 

Charles César de Lima diz “Não é falando de mais não, eu sei o que que eu tô falando”. O 

Vereador Luciano Donizeti  Ferreira diz  “Olha o respeito Charles”.  O Vereador Charles 

César  de  Lima  diz  “Não  é  respeito,  não.  É  só  você  que  tem  palavra  nessa  casa”.  O 
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Presidente Vereador Nilson José da Silva diz “Tem que estar falando toda hora, rapaz, faz 

uma hora que está falando. Faz uma hora que está falando quer falar mais do que. Vamos dar 

prosseguimento na reunião, que tem muita coisa para ser votada aqui”. O Vereador Charles 

César de Lima diz “Tem uai, tem uai, nós tem o tempo todo do mundo pra ficar aqui porque 

nós ganha bem”. O projeto foi  rejeitado por 4 votos contra,  4 favoráveis e 1 abstenção.  

Dando continuidade à sessão o Presidente solicita à Secretária que proceda à leitura do 

PARECER  AO  PROJETO  DE  RESOLUÇÃO  LEGISLATIVA  Nº.  018  DE  16  DE 

SETEMBRO DE 2025: “Dispõe sobre a concessão de título de cidadão honorário ao Exmo. 

Sr. Pablo Pereira, e dá outras providências”. O relator da Comissão de Legislação, Justiça e 

Finanças Da Câmara Municipal de Poço Fundo após apreciação do projeto enviado pelo 

presidente dessa casa a esta pasta resolve: Apresenta um parecer favorável à votação do 

projeto  pelos  motivos  abaixo:  O  projeto  atende  os  aspectos  elencados  no  artigo  62  do 

regimento  interno  dessa  casa  de  leis,  acompanhado  do  parecer  favorável  da  assessoria 

jurídica que oficia nesse parlamento,  cabendo o mérito ser apreciado, discutido e votado 

pelos demais pares que compõem essa egrégia casa. Sala das sessões da Câmara Municipal 

de Poço Fundo. Luciano Donizete Ferreira, vereador relator de acordo com o relator Jander 

Lúcio  de  Souza,  vereador  presidente,  Wagner  de  Souza  Alves,  vereador  membro”.  O 

Presidente  coloca  o  projeto  em  discussão.  O  Vereador  Charles  César  de  Lima  diz 

“Presidente, essa indicação é do Pablo Pereira. Ele trabalhou aqui na nossa cidade como 

militar. Hoje, ele está casado com a Tamires, daqui da nossa cidade. Ele está trabalhando em 

Machado como delegado, fazendo um belo serviço, igual ele fez aqui como militar na nossa 

cidade. E, para mim, ele é um cidadão da nossa cidade, que ele mora aqui. Ele trabalha em 

Machado e mora aqui, e ele contribui com a nossa cidade. Igual eu falei do Lucas, eu espero 

que a maioria vote a favor. Desse cidadão agora que ele tem meu respeito”. Não havendo 

discussão o Presidente solicita que seja feita a chamada para votação do projeto. O Vereador 

Charles César de Lima diz “Favorável”. O Vereador Francisco Tobias Martins Júnior diz 

“Favorável”.  O Vereador Jander Lúcio de Souza diz “Favorável.  Eu conheço o Pereira, 
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inclusive, ele foi na van comigo para Machado. Ele ia na van comigo, então conheço bastante 

ele.  Conheço  o  trabalho  dele,  favorável”.  O  Vereador  Lourenço  Gesner  Gonçalves  diz 

“Favorável”.  O Vereador Luciano Donizeti Ferreira diz  “Favorável”.  A Vereadora Maria 

Helena  Paiva  diz “Favorável,  o  Pablo  prestou  um  excelente  serviço  para  Poço  Fundo 

enquanto  esteve  aqui,  e  um  grande  respeito  com  a  comunidade  também,  então  merece 

favorável”.  A Vereadora Marília Souza de Lima diz “Favorável”.  O Presidente Vereador 

Nilson José da Silva diz “Favorável”. O Vereador Wagner de Souza Alves diz “Favorável”. 

O projeto foi aprovado com nove votos. Dando continuidade à sessão o Presidente solicita à 

Secretária que proceda à leitura do PARECER AO PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO 

Nº. 011 DE 04 DE SETEMBRO DE 2025: “Dá denominação de Rua Florinda Campos e dá 

outras providências”. O relator da Comissão de Legislação, Justiça e Finanças Da Câmara 

Municipal de Poço Fundo após apreciação do projeto enviado pelo presidente dessa casa a 

esta  pasta  resolve:  Apresenta  um  parecer  favorável  à  votação  do  projeto  pelos  motivos 

abaixo: O projeto atende os aspectos elencados no artigo 62 do regimento interno dessa casa 

de  leis,  acompanhado  do  parecer  favorável  da  assessoria  jurídica  que  oficia  nesse 

parlamento,  cabendo o  mérito  ser  apreciado,  discutido  e  votado  pelos  demais  pares  que 

compõem essa egrégia casa. Sala das sessões da Câmara Municipal de Poço Fundo. Luciano 

Donizete Ferreira, vereador relator de acordo com o relator Jander Lúcio de Souza, vereador 

presidente, Wagner de Souza Alves, vereador membro”. A Vereadora Marília Souza de Lima 

diz “Presidente, o projeto dessa rua foi a pedido do filho da dona Florinda, o senhor Marcos 

Campos, ressaltando que ela…”. O Vereador Francisco Tobias Martins Júnior diz “Marília, 

eu acho que o projeto passou errado aqui. Como é que vai fazer agora? Porque eu acho que o 

projeto passou errado e votaram favorável o cidadão do Lucas”. A Vereadora Marília Souza 

de Lima diz “É só rabiscar uai”. O Vereador Francisco Tobias Martins Júnior diz “Então, 

aí tem que fazer certinho para não rasurar muito. Não é a passada. Não, eu votei favorável. 

Luciano carimbou favorável. Então, carimbou favorável. Eu acho que rolou uma discussão 

meia... É, é um momento de discussão. Eu acho que a turma do…”.  A Vereadora Marília 
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Souza de Lima diz “Então,  presidente,  é  um pedido do senhor Marcos Campos.  A dona 

Florinda, ela foi mulher do senhor Gentil Campos e ele teve a fábrica de leite aqui. Eles eram 

bem  presentes  na  cidade.  Ela  pegou  Poço  Fundo  como  a  cidade  dela  e  ele  fez  essa 

homenagem na rua, no loteamento que o Marcos abriu lá, ele fez esse pedido e eu coloquei  

para vocês poderem apreciar”. O Presidente coloca o projeto em discussão. Não havendo 

discussão o Presidente solicita que seja feita a chamada para votação do projeto. O Vereador 

Charles César de Lima diz “Favorável”. O Vereador Francisco Tobias Martins Júnior diz 

“Favorável”.  O Vereador Jander Lúcio de Souza diz “Favorável”.  O Vereador Lourenço 

Gesner Gonçalves diz “Favorável”. O Vereador Luciano Donizeti Ferreira diz “Favorável”. 

A Vereadora Maria Helena Paiva diz “Favorável”. A Vereadora Marília Souza de Lima diz 

“Favorável’.  O Vereador Wagner de Souza Alves diz “Favorável”. O projeto foi aprovado 

com oito votos. Dando continuidade à sessão o Presidente solicita à Secretária que proceda à 

leitura  do PARECER AO PROJETO DE LEI  DO LEGISLATIVO Nº.  013  DE 11  DE 

SETEMBRO DE 2025:  “Institui o Programa de Vacinação Domiciliar para pessoas com 

Transtorno do Espectro Autista (TEA) e para pessoas com Deficiência (PCDs) no Município 

de Poço Fundo e dá outras providências”. O relator da Comissão de Legislação, Justiça e 

Finanças Da Câmara Municipal de Poço Fundo após apreciação do projeto enviado pelo 

presidente dessa casa a esta pasta resolve: Apresenta um parecer favorável à votação do 

projeto  pelos  motivos  abaixo:  O  projeto  atende  os  aspectos  elencados  no  artigo  62  do 

regimento  interno  dessa  casa  de  leis,  acompanhado  do  parecer  favorável  da  assessoria 

jurídica que oficia nesse parlamento,  cabendo o mérito ser apreciado, discutido e votado 

pelos demais pares que compõem essa egrégia casa. Sala das sessões da Câmara Municipal 

de Poço Fundo. Luciano Donizete Ferreira, vereador relator de acordo com o relator Jander 

Lúcio  de  Souza,  vereador  presidente,  Wagner  de  Souza  Alves,  vereador  membro”.  A 

Vereadora Marília Souza de Lima diz “Presidente, esse projeto de vacinação domiciliar eu 

tenho muito orgulho de estar propondo. Ele é um projeto que vai beneficiar tanto as famílias  

com o TEA, o TEA que é o autismo, quanto os PCDs. O que acontece: às vezes muitas pessoas 
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portadoras dessas síndromes,  eles deixam de vacinar,  deixam de fazer a imunização pela 

dificuldade de estar indo até o posto poder fazer essa vacinação. E eu vi exemplos de algumas 

cidades  que  já  colocaram,  conforme a  gente  já  tem,  está  disponível  na  Constituição,  na 

justificativa. Até foi colocado. É um projeto que não gera custos, então não vai gerar custos 

ao Executivo e que vai ajudar muitas pessoas. A gente sabe, por exemplo, que um autista, 

dependendo do local que ele está, ele entra crise. Então, pode ser que o ambiente da sala de 

vacinação ele  entre  em E tendo essa imunização na casa,  isso vai  facilitar  bastante.  Até 

conversei com bastantes mães atípicas, que são as mães que têm as crianças autistas, as 

pessoas autistas e com pessoas com deficiência. Então, eu espero que vocês votem no projeto. 

É um projeto muito louvável e que a gente tem que ter essa visão de por que que está sendo aí  

vamos falar. Assim, inclusão está incluindo a sociedade. Sim, mas, nesse caso, no caso da 

vacinação, o transporte deles ir até o local às vezes dificulta. Muitos não, muitos nem vão 

querer, nem vão solicitar esse serviço. Mas muitos vão dar preferência para estar fazendo 

essa vacinação domiciliar, porque às vezes tem alguns que até não estão com a vacinação em 

dia pela dificuldade, pelo estresse que é ir até a sala de vacinação”. O Presidente coloca o 

projeto em discussão. Não havendo discussão o Presidente solicita que seja feita a chamada 

para votação do projeto.  O Vereador Charles César de Lima diz  “Favorável”.  O Vereador 

Francisco Tobias Martins Júnior diz “Favorável”. O Vereador Jander Lúcio de Souza diz 

“Favorável”.  O  Vereador  Lourenço  Gesner  Gonçalves  diz “Favorável”.  O  Vereador 

Luciano  Donizeti  Ferreira  diz  “Favorável”.  A  Vereadora  Maria  Helena  Paiva  diz 

“Favorável”. A Vereadora Marília Souza de Lima diz “Favorável’. O Vereador Wagner de 

Souza Alves diz “Favorável”. O projeto foi aprovado com oito votos. O Presidente suspende a 

sessão por cinco minutos. Dando continuidade à sessão o presidente solicita à secretária que 

faça  o  sorteio  entre  os  Vereadores,  para  que  seja  concedida  a  palavra  livre  no  grande 

expediente  por  15  (quinze)  minutos,  de  acordo  com o  §  2º  do  artigo  144  do  Regimento 

Interno. Feito o sorteio o Vereador Jander Lúcio de Souza está com a palavra: “Boa noite Sr 

Presidente.  Boa noite  Caros  colegas,  pessoal  que trabalha aqui  na Câmara,  pessoal  que 
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acompanha no Facebook, quero começar agradecendo ao pessoal da Secretaria de Saúde que 

atendeu  umas  demandas  essa  semana.  Também ao  pessoal  da  Obras  que  atendeu  umas 

indicações que eu fiz verbalmente para eles aí na cidade. E também dizer que hoje a gente 

teve umas pautas meio acaloradas aqui. Peço desculpas se eu me exaltei para o público, 

principalmente, mas é coisa que eu precisava falar. E eu sempre falo com coração e eu gosto 

de ser bem sincero em tudo que eu faço na minha vida. Eu tenho o meu histórico, tenho a 

minha maior conquista que é a minha família estruturada. Graças a Deus, e isso é um orgulho 

para mim ter essa família, essa estrutura familiar que a gente tem. Então, tem horas que a  

gente às vezes acaba se exaltando, mas é aqui no momento e é preciso ser dito. E também 

dizer da satisfação de poder ter feito o projeto de lei aqui para a indicação da Associação 

Monte Olimpo para se tornar uma associação com título de utilidade pública, que a gente 

sabe da relevância do jiu-jitsu na cidade. Isso aumenta a capacidade de arrecadação daquela 

entidade tão importante aqui para a nossa cidade. E também um agradecimento ao pessoal 

do Hospital  Gimirim, que eu estive lá essa semana com o meu pai.  Médicos estavam de 

plantão e fui muito bem atendido. Atendeu a gente com qualidade. É muito importante a gente 

ter  esse  suporte  que  nós  temos  aqui  do  hospital,  aqui  na  nossa  cidade.  Tem coisa  para 

melhorar? Tem! Mas, na hora que você precisa, que você chega lá, que você vê a importância 

de um hospital na nossa cidade. Sr. Presidente, hoje eu acho que é só. Muito obrigado”. Feito 

o sorteio a Vereadora Marília Souza de Lima está com a palavra: “Boa noite! Boa noite a 

todos que estão nos assistindo via Facebook. Boa noite a todos os vereadores. Eu queria 

falar: hoje saiu o assunto aqui do carrinho lá do velório. Eu queria falar que já tem um 

carrinho lá. Inclusive, ontem fizeram o pedido para asfaltar aquele pedacinho. De porque o 

que acontece lá é bloquete e para usar o carrinho até o velório, está tendo dificuldade de 

empurrar. Então, ontem foi feito esse pedido. Já estou deixando ele verbalmente aqui, já vou 

fazer ele amanhã como indicação, porque aí não adianta ter esse carrinho se não tiver como 

locomover ele. Então, é um pedido que foi feito ontem. E eu queria falar sobre um assunto que 

eu acho que é muito importante e está se passando muito tempo para poder ser resolvido, que 
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é a taxa de lixo. Aquele dia, naquelas discussões nas reuniões que nós tivemos aqui nessa 

casa, foi aprovado um meu do Dário, meu do Vaguinho, do Charles e do Amaral para se fazer 

uma  audiência  pública  com  a  convocação  do  Executivo  foi  aprovada  aqui  pelos  novos 

vereadores para a gente poder estar resolvendo a taxa de lixo do ano que vem. Nós já estamos 

terminando em setembro, começando em outubro, e nada de nenhuma reunião nem de falar 

nada sobre a taxa de lixo do ano que vem. Então, eu estou pedindo aqui, presidente, para 

poder convocar essa audiência aí que já foi aprovada aqui pelo plenário para a gente poder 

estar resolvendo. Sabe por quê? Porque se não chega o ano que vem, é aquele alvoroço de 

novo. Aí o pessoal vem na Câmara, o pessoal manifesta e dá esse BO de novo. Então, eu acho 

que a gente tem que já. resolver isso. O prefeito tem que, porque naquela reunião que a gente  

teve lá no gabinete, ele falou que ia fazer uma nova reunião com os vereadores, que ia ver 

sobre isso. Então, eu acho que a gente tem que dar uma resposta para a população. Já faz 

tempo, as reuniões aqui foram em julho junho ou julho. Então, o tempo está correndo e nós  

precisamos  resolver  isso  logo,  porque  senão,  daqui  uns  dias,  chega  o  recesso,  que  é  no 

começo de dezembro, e aí desce a questão de projeto aqui goela abaixo. E a taxa de lixo é 

uma coisa muito importante para a gente estar discutindo com o regime de urgência. Então, 

eu peço para o presidente estar marcando essa audiência pública. A gente está trazendo o 

executivo aqui e ver o que vai ser resolvido a respeito disso. Porque, se não, a gente vai só 

empurrando o problema com a barriga. E, se não, chega o ano que vem, a gente está com a 

mesma ladainha aqui. É só isso, hoje. Ah, eu também queria deixar meus sentimentos para a 

família do Seu Zorinho. Pessoal lá do Seu Zorinho, que a gente fala. Família dos Zorinhos, 

para  as  irmãs  da  Laurinha.  A  Laurinha,  ela  foi  minha  professora  e  eu  tenho  ótimas 

recordações dela. Nossa, uma pessoa que eu gostava muito! Para os filhos, né? Fabrícia, 

para a Cíntia e para o para a sobrinhada. É uma família muito grande e eu tenho. Apreço por 

todo mundo lá, em especial para a Evenise, que é a sobrinha dela e foi nossa servidora aqui 

na Câmara há tanto tempo. Então, eu queria deixar meus sentimentos para eles, que Deus 

conforte a família deles e também para a família da Aurora, que eu não conheço, mas eu acho 
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que foi muito triste perder um bebezinho assim. Nossa, assim eu não imagino a dor dessa 

mãe,  mas meus sentimentos  e  que Deus conforte  as  famílias  enlutadas.  É isso”.  Feito  o 

sorteio o Vereador Lourenço Gesner Gonçalves está com a palavra: “Boa noite a todos da 

bancada. Boa noite a quem nos assiste.  Eu queria também começar a minha fala, dando 

sentimentos para a família da Aurora. Realmente uma cena muito triste. Conheço um pouco a 

família, deixando sentimento para o pai e para a mãe da Aurora. E queria pedir isso para a 

população:  não  estar  estacionando  na  faixa  amarela,  principalmente  nas  esquinas.  Essa 

semana mesmo, um ônibus ficou parado, um ônibus escolar ficou parado na esquina, que não 

tinha como ele passar por carro estacionado em faixa amarela. Então, um pedido aí para a 

população, que não estacione em faixa amarela, principalmente perto de esquina. E queria 

agradecer ao Renato ao Airton pelo trabalho que eles estão fazendo ali no, esqueci o nome do 

bairro, ali no Mirante. Fez uma cerquinha de tábua lá. O Altaville, o coletiva ajudou também. 

Está  ficando  muito  bonito  ali.  E  queria  também  agradecer  aos  coveiros,  domingo,  que 

trabalharam. Domingo, dois ou três coveiros. Precisou, foi um caso à parte lá, mas agradecer 

a eles que têm trabalhado aí, domingão. Obrigado aí aos coveiros de Poço Fundo. Queria 

falar um pouquinho da Pecuária Forte. É um programa aí que chegou, chegou a moto, foi 

entregue a moto aí, e vai trazer mais agilidade para o está fazendo essas disseminações aí na 

zona rural, e melhorando a qualidade do gado, a genética do gado nosso. É uma coisa que 

vai agilizar bastante. O Giovanni, até conversando com ele, foi o que gosta mais até de moto. 

Além de ficar mais barato e mais rápido, agradecer ao Renato, ao Giovanni, ao Rosiel, ao 

Maicon,  ao Odair,  ao Ulisses,  ao Alexandre,  também lá da feitura que está junto.  Nesse 

trabalho que vai fazendo aí do Pecuária Forte, e que melhorando, como eu já falei outras 

vezes, a rotatividade do gado, a melhoria do gado é mais rápido. Tanto o de leite aumento do 

leite e o de corte, é mais rápido o gado de corte. No mas é isso, senhor presidente. Boa noite.  

Boa noite a todos”. Feito o sorteio o Vereador Charles César de Lima está com a palavra: 

“Primeiramente, aqui eu quero, igual o vereador Jander falou, nós conversamos ali atrás; eu 

tenho  total  respeito.  Com  ele,  amizade  com  ele  desde  criança,  mas  se  exaltou  aqui  na 
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discussão sobre a minha indicação. Mas quero falar para você, Jander, você tem todo o meu 

respeito,  minha amizade,  e quero falar também que com teu pai vai  se recuperar o mais 

rápido  possível,  entendeu?  Que  Deus  abençoe  você,  toda  a  sua  família,  seu  pai 

principalmente, que está precisando nessa hora, entendeu? Que é só ter fé no hominho lá que 

vai dar tudo certo, entendeu? Que precisa de mim, estou à disposição aí sempre”. O Vereador 

Jander Lúcio de Souza diz “Tranquilo. Charles, também aqui não tem nada não, tudo faz 

parte aqui do momento. Igual eu te falei ali que era uma questão, não vamos tornar pública, 

mas obrigado aí, pela solidariedade também”.  O Vereador Charles César de Lima diz  “A 

Marília falou sobre o calçamento do cemitério. Eu já fiz essa indicação também, espero que o 

Executivo resolva lá. Até o senhorzinho, que eu admiro muito, que mexe com o bloquetamento. 

Como é que ele chama? O senhorzinho que mexe com o bloquete? O lá da Mãe rainha, não é 

lá? Luiz, Luiz está fazendo um belo serviço aqui na avenida de baixo. Aqui está tirando as 

pedras e deixando todas certinhas, entendeu? Não sei se há possibilidade de as soltar lá onde 

a Marília falou, mas se pedir para ele, ele vai fazer um belo serviço lá, que aqueles concretos 

que ficam em cima dos bloquetes entrando no cemitério. Que prejudica muito. Hoje é só isso.  

Peço desculpas se ofendi alguém, mas essa não é a minha intenção. Estou aqui para fazer 

meu serviço e vou continuar fazendo do mesmo jeito, entendeu? Mas, boa noite a todos”. 

Feito o sorteio o Vereador Luciano Donizeti Ferreira está com a palavra: “Presidente. Boa 

noite a todos, boa noite a todos que estão assistindo a gente. Gostaria de começar a minha 

fala  agradecendo  ao  prefeito  Rosiel,  agradecendo  também  à  nossa  secretária  Andreia, 

agradecer à Eliane que cuida do transporte lá na Secretaria de Saúde, agradecer ao Danísio, 

motorista, especialmente pela boa vontade pela prestatividade dele para com o serviço e para 

com as pessoas,  todo mundo sabe que na Secretaria de Saúde,  quando é  requisitado um 

serviço, é porque a pessoa está em um momento de sensibilidade na vida. E nós precisamos 

desse final de semana de um transporte para 18 doadores de sangue para o meu primo Mateo, 

recém-nascido.  A  Andreia,  o  Rosel  prontamente  arrumou  a  van  e  agradeceu  ao  Hélito, 

também o Hélito Filho de Sô Vanirzinho, que ele é um dos líderes do grupo de doadores.E a 
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gente conseguiu reunir, em uma semana, os 18 doadores. Conseguimos a van com a prefeitura 

e  conseguimos  também;  a  gente  fez  um  rateio,  vamos  dizer  assim,  entre  a  família  e  

conseguimos  o  para  essas  pessoas.  Também  dentro  da  nossa  família,  então  gostaria  de 

agradecer a todos aqui que estiveram envolvidos nesse momento tão difícil que a gente está 

passando. E mais uma vez, deixar aqui o agradecimento ao Danísio, motorista que, mais uma 

vez,  me  impressionou  a  sua  boa  vontade  na  execução  do  seu  serviço.  Ele  saiu,  nós 

combinamos de sair às quatro da manhã, e ele saiu daqui de Poço Fundo às três horas. A 

gente estava organizando para buscar umas pessoas em Machado, uns doadores, e ele falou 

não pode ficar tranquilo, que eu saio um pouquinho mais cedo. Vou até Machado e trago todo 

mundo E ele saiu daqui de Poço Fundo, às três da manhã, mais ou menos. e retornou quase 

oito horas da. Então, Deus abençoe Danísio, que Deus dê em dobro para você tudo que você 

vem fazendo pelas pessoas ali  na tua profissão. Muito obrigado mesmo. Quero agradecer 

também ao  Márcio,  nosso  secretário  de  obras,  pelo  patrulhamento  ali  na  estrada  Barra 

Grande. O vereador Nilson teve pedido seu, mas ele completou o patrulhamento até lá. A 

estrada  estava  muito  áspera  e  ficou  muito  boa  de  andar  agora.  Gostaria  também  de 

agradecer o Valdinho por um serviço de recuperação de umas manilhas que estavam dando 

problema ali na Avenida João Gonçalves de Lima, próximo ali do barracão do Doção, onde 

ele guarda.  Os ônibus e o Doção me parou na rua,  explicou a situação.  Eu falei  com o 

Valdinho e, imediatamente, ele já foi, viu o serviço, viu que tinha que trocar as manilhas e já 

tomou as providências. Gostaria de agradecer também ao Valdinho pelo serviço que vem 

sendo feito ali na Avenida João Gonçalves de Lima. Os moradores, ali, vários moradores, 

pediram para mim para que fosse feito e, inclusive, reforçando o pedido aqui de redutor de O 

Alisson  da  associação,  ele  me  pediu  já  várias  vezes  e  a  gente  reforça  o  pedido  aqui,  

aproveitando que está fazendo o serviço ali, fazer o redutor de velocidade também porque tem 

muita  criança  que  brinca  na  rua  ali  e  acaba  sendo  perigoso  por  causa  do  excesso  de 

velocidade que o pessoal passa ali naquela via. Gostaria, presidente, de anunciar também que 

já está em fase de licitação os quatro parquinhos que eu pedi na emenda para o deputado 
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Ulisses Gomes. Então, em breve, já vai estar sendo comprado e instalado aí em escolas e em 

algumas praças. Agradecer também ao prefeito Renato, ex-prefeito Renato, pelo empenho em 

comprar os três tanques de resfriador pra Asbac, que é a associação de produtores de leite do 

bairro Cachoeira Grande. A gente já fez um trabalho com eles ali há algum tempo atrás na  

compra de tanques. de expansão mesmo. E agora, graças a Deus, nessa última emenda que eu 

consegui com o deputado Ulysses,  eu consegui comprar mais três tanques, que vão estar 

facilitando a  vida  dos  produtores,  melhorando a  qualidade  do leite  e,  consequentemente, 

melhorando a renda da família. Gostaria de dizer que a questão do asfalto ali na rua que dá 

sentido  ao  cemitério,  também naquela  rua  dentro  do  cemitério,  a  gente  já  está  também 

trabalhando uma emenda já foi um pedido meu, feito já desde o ano passado, e a gente está 

trabalhando essa emenda para poder estar fazendo esse serviço ali de recapeamento daquela 

rua com massa asfáltica, porque a gente sabe que o trânsito ali é muito intenso e agora, com 

essa questão do carrinho do velório, vai ser mais útil ainda. Conforme disse a vereadora, fica 

difícil de trabalhar com esse carrinho ali. Informar também que parece que o carrinho já está 

no velório, então foi até desnecessária a discussão. Dar os parabéns para o prefeito também e 

para  o  Adolfo,  engenheiro,  na  questão  do trabalho que  vem sendo feito  na  redução das 

enchentes, para amenizar a questão das enchentes. Está sendo feito o trabalho ali no Trevo 

Novo, onde, quando aumentar muito o volume de água, a água vai ser represada para cima, 

ali naquela varja do rio, e essa água vai, vamos dizer assim, demorar para descer pra cidade. 

Foi uma ideia muito boa porque aproveitou um serviço grande que está sendo feito para fazer 

outro serviço que vai trazer mais benefício ainda, na minha opinião, para a população da 

parte baixa. Também, o serviço de retenção de águas da chuva que está sendo feito próximo 

ao barracão do So zé Penha, ali onde, vamos dizer assim, no final da rua Tiradentes, onde 

desce a água das terras da Bia do Doutor Chico, está sendo feito um dique ali onde vai fazer  

o mesmo papel: vai segurar a água, à medida que ela for baixando, mais devagar, vai escoar  

com mais lentidão para amenizar a questão das enchentes aqui  perto,  ali  da padaria do 

Jorginho, perto da rua do supermercado Alves, a rua de baixo ali. Então, é um trabalho muito 
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interessante e que foram ideias do Adolfo, que é o engenheiro e que, com certeza, vai fazer a  

diferença. Com certeza, gostaria também, presidente, de informar hoje, esse final de tarde, o 

prefeito  postou  um  vídeo  falando  a  respeito  de  uma  reunião  feita  com  o  Júlio,  que  é 

responsável por aquele bairro ali, Recanto do Sol. Está tendo vários entraves ali entre Cemig 

e Coopasa. A hora que coloca o trifásico, tem que mudar a rede. A hora que troca a rede, a 

Coopasa tem outro  problema.  Então,  são  desencontros  entre  essas  duas  empresas  e  que, 

infelizmente, vêm atrasando a entrega desse loteamento e que as pessoas, está todo mundo 

ansioso para que seja liberado logo. Lógico, a pessoa está com o terreno lá, quer sair logo do 

aluguel, quer fazer a e todo mundo fica ansioso. Então já há vários dias, eu venho, faz tempo 

já, eu venho conversando com o Júlio, a gente tentando resolver essa situação. Inclusive, em 

março, eu estive em Belo Horizonte junto com o prefeito, onde a gente fez uma reunião junto à 

Cemig, que estava… tinha um entrave para a Cemig fazer a liberação do trifásico. E aí,  

graças à nossa ida, a gente foi muito bem recebido. Eu já até anunciei isso aqui. mas estou 

falando de novo para reforçar que já faz dias que a gente está envolvido nessa questão Agora 

essa tarde eu fui surpreendido também com o áudio de um vereador aqui falando o pessoal do 

grupo que eu estou fazendo graça que o prefeito está fazendo graça que essa reunião é sò 

lorota  gostaria  de  colocar  a  pública  aqui  e  dizer  para  toda  população  dizer  para  toda 

população afirmar para a população que eu estou aqui fui eleito vereador eu não fui eleito 

para fazer graça na minha vida inteira eu não tive tempo de fazer graça porque eu comecei a 

trabalhar com 9 anos de idade meu pai já me levava para a roça graças a Deus eu não tive 

tempo de fazer graça, e fazer graça é coisa de moleque. Volto a falar que fazer graça é coisa  

de moleque. Pegar um celular, você se sente protegido atrás de uma tela e falar besteira, falar 

mentira  para  o  povo,  para  tentar  jogar  uma população contra  a  gente.  Isso  é  patifaria, 

patifaria, coisa de pessoa sem caráter. E outra, eu falo e eu afirmo o que eu estou falando: eu 

não vou vir aqui amanhã pedir desculpa, não. Isso é coisa de patife,  gente covarde, sem 

caráter. Então, eu quero me colocar aqui. Eu já venho conversando com vários amigos. Tem 

lote lá no Recanto do Sol. É importante a gente lembrar que aqui somos nove vereadores e 
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todos  os  Nove  vereadores  são  procurados  muitas  vezes  pelo  mesmo  motivo  por  pessoas 

diferentes. Assim, um exemplo bem recente: a questão da ponte do quebra machado. Eu acho 

que os nove vereadores foram procurados e isso é normal. Não é porque o Breno me procurou 

que  eu  vou  mandar  uma mensagem para  ele  falando  assim:  'A Leninha,  a  Leninha  está 

fazendo graça'. Não resolve nada. A Leninha está de lorota. Não, todos nós vereadores aqui 

nós estamos aqui para dar uma resposta à população. Se a população procura, não quer dizer 

que  porque  me  procurou,  a  Leninha  não  vai  tentar  resolver  também.  Se  todos  os  nove 

vereadores,  os  nove vereadores tiverem a mesma intenção.  A mesma boa fé,  todo mundo 

trabalha, todo mundo ganha. Não é porque eu quero ser bom que o Jander tem que ser ruim,  

que a Leninha tem que ser ruim. Eu, o Jander e a Leninha, a gente pode ser bom junto. Agora, 

eu não sei aonde que a gente vai chegar com esse tipo de postura. A cada semana é um 

desrespeito  novo.  E  a  cidade  é  desse  tamaninho  aqui,  desse  tamanho.  Todo  mundo  fica 

sabendo, todo mundo fica sabendo. E todo mundo conhece a vida nossa do avesso. Não é que 

hoje eu chego e falo mal da Leninha que as pessoas vão acreditar em mim. Porque as pessoas 

conhecem a Leninha desde criança, conhecem a história de vida dela. E todo mundo que tem 

sã consciência. Sabe que quando eu falo mal de alguém, eu estou falando muito mais de mim 

do  que  da  outra  pessoa.  Então,  Sr.  Presidente,  agradeço  a  oportunidade  de  estar  aqui 

expressando a  indignação minha Mais  uma vez  peço para todos  os  vereadores:  respeito. 

Porque a gente está trombando na rua aí toda hora. Cada um pode ter sua opinião, cada um 

pode pensar de um jeito. Pode, mas não tente passar por cima de ninguém. O mundo capota. 

Hoje nós tivemos um exemplo aqui, tivemos um exemplo aqui nessa casa. Eu não admito 

patifaria comigo e não adianta falar grosso, não adianta gritar. Para cima de mim, não. Se 

achar que vai ganhar de mim no grito aqui você erra, pega. Pode ter certeza disso, porque se 

grito botasse medo em homem, homem de verdade, o surdo ia ser rei do mundo, porque não 

escuta grito. Então, peço para todo mundo: tenha postura, não faça papel de moleque. O que 

quiser falar para mim, eu estou à disposição durante o dia; eu estou no Correio, trabalhando. 

À noite, eu estou na minha casa. Segunda-feira, eu estou aqui na câmara. E todo mundo tem 
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meu telefone. Só me ligar que eu vou aonde você estiver para a gente conversar. Mas não 

venha com mau caráter para cima de mim. Obrigado, presidente. Boa noite”. Feito o sorteio 

o Vereador Wagner de Souza Alves está com a palavra: “Eu vou passar a palavra”. Feito o 

sorteio a Vereadora Maria Helena Paiva está com a palavra:  “Boa noite, presidente. Boa 

noite, colegas vereadores. Boa noite aos funcionários que nos auxiliam nessa noite, pessoal 

que está em casa nos acompanhando. Boa noite também. Gostaria,  presidente,  de iniciar 

minha fala também desejando, mais uma vez, meus sentimentos aos falecidos dessa semana: a 

Laurinha, a madrinha Cida, do padrinho Expedito, também levando meu abraço às famílias; 

ao Edinho, em nome do Edinho, abraço todos os familiares; também à menininha Aurora, que 

infelizmente  não conseguiu vencer  a  sua luta,  mas está  hoje  lá  nos  braços  de  Deus,  um 

anjinho e tenho certeza que todos estão amparados por ele. Gostaria também, presidente, de 

agradecer a todas as secretarias pelo diálogo de sempre, pelo atendimento. Quando a gente 

passa um caso ou outro, conforme o vereador Luciano falou, às vezes a gente depara com 

situações delicadas de familiares precisando de um médico, questão de saúde. Liga pra gente 

desesperado. Desculpa incomodar, não, não é incômodo nenhum. A gente está à disposição, a 

gente não está aqui para resolver. A gente não executa, mas a gente é uma ponte para poder 

intervir por cada um de vocês que precisam. E a gente corre atrás, vai lá, conversa, explica a 

situação e, graças a Deus, a gente é muito bem entendido. Então, eu gostaria de agradecer a 

todas as secretarias, de modo geral, que têm trabalhado muito bem. O reforço aí a fala do 

vereador Luciano, que realmente estão prestando um excelente serviço. Todas as secretarias, 

todos os secretários, então, não tem nada do que reclamar, só agradecer mesmo. Gostaria 

também de reforçar mais uma vez a nossa responsabilidade e o nosso compromisso em estar 

fazendo aquilo que nós achamos que é o correto e que nós entendemos. E o respeito é muito 

importante, e a forma democrática também. Nós vivemos em um país democrático. Então, 

quando nós votamos, nós votamos de acordo com. Aquilo que nós vemos com a nossa O que 

eu vejo sobre aquilo ou aquela situação, ou sobre a pessoa, é de acordo com o que nós vamos 

votar. Prova disso que nós votamos contra o primeiro projeto, a primeira indicação, no caso,  
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e no segundo nós já votamos favorável, porque realmente coube votar favorável aqui. Três 

opções: favorável, contra, a abstenção. Cada um escolhe a maneira que achar correta. Cabe 

aos demais respeitar. E eu tenho esperança de que o respeito ainda vai prevalecer nesta casa, 

nesta bancada, porque é o mínimo, e o mínimo não pode faltar. Nós vamos continuar pedindo 

até que isso se concretize. E é um fato também de mostrar que isso é um para que não ocorra  

outras vezes a mesma situação. Hoje, nós vemos um barulho, uma performance, vamos dizer 

assim, todo um teatro de dança. Rebola, grita, esperneia, faz e acontece e aqui no município, 

aqui nesta casa. Mas nós vemos, nós vimos aí no 8 de janeiro, lá no Palácio do Planalto, a  

baderna. E o que foi aquilo? Ferindo a democracia de forma absurda, invadindo, quebrando 

tudo, uma coisa desvairada, incontrolável. Não parecia seres humanos, Então, aquilo lá foi 

inadmissível.  Ah,  mas o que você está falando? Está falando besteira.  Acha que isso vai 

acontecer aqui em Pouso Fundo? Acho não, acho não, tenho certeza. Porque onde Não há 

ordem, há desordem. E onde há muita liberdade, vira libertinagem. Precisa manter a ordem. 

Até porque há discursos aí de ordem bem mais fortes do que o. Então, precisa colocar em. E a 

gente precisa cortar o mal pela raiz. Minha mãe sempre falava isso: o mal corta pela raiz. E o 

cipó torce quando é verde; depois de seco, se torcer, ele quebra. Então, para que remediar? 

Acho que a gente tem que prevenir. Então eu penso que esta casa é uma casa de é uma casa 

onde tem que prevalecer o E eu falo e reafirmo: todo e qualquer cidadão que entrar nessa 

casa desrespeitando a casa e desrespeitando qualquer um de nós, independente de lado A ou 

lado B, como eu disse. Os nove merecem o mesmo respeito. Não é dois, não é três, não é 

quatro, não é cinco. Os nove. Os nove parlamentares desta casa merecem respeito, assim 

como esta casa. Então, eu penso que se qualquer reafirma aqui e afirma a minha postura e o  

meu compromisso, todo e qualquer cidadão ou cidadã que entrar nessa casa desrespeitando 

esta casa e desrespeitando esta bancada, qualquer um dos parlamentares aqui presentes, eu 

vou votar contra se vier um projeto homenageando essa pessoa. Então, quero deixar isso bem 

claro aqui. Vou ter que estar consciente, sabendo o que estou fazendo. E a opinião, como eu 

disse, eu respeito. Cada um acha o que quiser achar. Mas eu falo o que eu penso e o que eu 
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acho certo. Bom, nessa questão, acho que está certo. Já estou satisfeito com a minha fala. Eu 

gostaria, presidente, de mencionar aqui que esta semana em Brasília está acontecendo a 5ª 

Conferência  Nacional  de  Políticas  para as  mulheres.  Teve  a  sua abertura realizada pelo 

presidente Lula. A fala da importância das mulheres na política que espera. Ele fala, a gente  

reforça, espero que cada vez mais aumente o número de mulheres na política. As mulheres se 

sentem bem intimidadas e coagidas quando entram na política. A gente sabe que não é fácil, 

não é fácil para os, imagino, para nós mulheres. Então, essa 5ª. Conferência Nacional de 

Política para as da CNPM é um amplo processo democrático e participativo promovido pelo 

Ministério das Mulheres e pelo Conselho Nacional dos Direitos da Mulher em parceria com 

os entes federativos e a sociedade civil. Então, um momento muito importante, um momento 

que fortalece as mulheres, e eu fico muito feliz por estar acontecendo esses eventos, porque a 

gente se fortalece, impulsiona a gente a continuar nessa luta, a seguir em a batalhar por mais 

igualdade,  por  mais  respeito.  Tomara que  isso  continue  acontecendo,  e  a  gente  continue 

acompanhando, porque é importantíssimo. E continuando aqui nessa questão dessa pauta 

nacional que eu resolvi comentar, eu também gostaria de comentar do discurso do presidente 

Lula na ONU que defende a soberania nacional, defendendo os direitos humanos. E a votação 

que será na quarta-feira do projeto do governo federal de isenção do imposto de renda para 

quem ganha até 5 mil. Então, eu acho muito justo porque é para aqueles que ganham menos. 

Então, é uma coisa assim, além de direitos humanos, eu penso que é, eu penso, não, é justiça  

social também. Então, a gente fica muito orgulhosa de estar acontecendo isso lá. Eu tenho 

certeza que todos nós aqui estamos muito orgulhosos por isso. E vamos torcer para que essa 

questão da votação do imposto de renda passe, que seja aprovado, porque a gente tem que 

pensar naqueles que mais precisam. E a gente tem que focar nisso, até porque a gente vê, o 

vereador Lourenço pontuou muito bem na outra reunião. Eu tenho que ficar feliz, mesmo eu 

tenho que agradecer, afinal de contas, a esquerda me ajudou muito, lutou pelo pobre. O pobre 

passou a ter vez depois que tomou frente. Então, a gente tem esse orgulho, a gente tem essa 

honra de dizer que nos representa por essa questão. Busca sempre justiça social,  direitos 
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humanos, e é para isso que a gente entra na política, para continuar garantindo que isso 

aconteça. E para mim é tudo, é a justiça social, direitos humanos, é a luta pela mulher, pela 

igualdade,  independente  de  raça,  cor,  credo.  Então,  é  surpreendente.  Eu  espero  que  o 

Congresso aprove, para que a gente fique realmente muito feliz. E que haja mais mudanças e 

que as  nossas  esperanças  aumentem,  renovem a cada dia,  porque senão não faz  sentido 

nenhum a gente estar nesse lugar, não faz sentido nenhum a gente continuar na luta se não for 

por essas razões e por essas questões. E jamais se sentir intimidado, coagido, porque falam 

isso e falam aquilo. A gente tem que ter convicção daquilo que a gente está fazendo, daquilo 

que a gente está falando. Uma vez que a gente tem convicção de que a gente está fazendo, o 

resto é resto. Então, a gente tem que estar convicto daquilo que a gente está fazendo, porque 

os  responsáveis  somos  nós  mesmos.  E,  como  o  vereador  Luciano  também mencionou,  o 

mundo não anda girando; ele anda capotando. Então, é muito importante a gente poder ouvir 

o que a gente fala, a gente poder ter noção e consciência dos nossos atos, somente dos nossos 

atos. Eu não posso responder pelo ato do meu colega aqui, o vereador Luciano, do presidente 

Nilson  e  dos  demais  colegas.  A  gente  responde  pelos  nossos  próprios  atos,  e  cada  um 

responde pelo seu. Então, é isso. O resto é opiniões. E opiniões sempre vão ter, mesmo a nossa 

pessoa. Outra coisa que o vereador também disse que posso fundo é um município pequeno, é 

um município  onde  todo  mundo conhece  todo  mundo.  Então,  não  adianta  falar  de  mim, 

porque todo mundo sabe quem eu sou. Não adianta falar do outro, porque todo mundo sabe o 

que o outro é. E também lembrando que essa questão do respeito, o que aconteceu aqui é um 

exemplo  de  que  nosso  município  é  um município  solidário,  é  um município  de  um povo 

acolhedor e de um povo que gosta de paz,  de harmonia,  de sorrisos largos,  de uma boa 

conversa e de respeito. O povo gosta de sair na rua e gritar o fulano, o bertano". E aí, como é 

que vai? Tudo certo, tudo bem, tudo bacana. Eu me solidarizo quando você está com Eu choro 

junto com aquele que está sofrendo. Poço Fundo, gente. É isso. Então, não adianta querer 

fazer o contrário, porque quem perde é quem tenta pegar esse rumo diferente daquilo que o 

nosso município propõe para cada um de nós.  Então, a paz,  o amor,  a alegria é sempre 
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fundamental. É trabalho, é Não importa se o salário é desse tamaninho ou desse tamanho. 

Cada um vê da sua maneira. O importante é que alcancemos o propósito e que façamos o 

nosso mandato ter propósito. Porque estar na política sem propósito é dar varada n’água 

Temos que seguir a nossa convicção. Levantar a cabeça e seguir em frente é mais, indo para 

casa, deitando a nossa cabeça no travesseiro e tendo a consciência de que eu vou dormir 

tranquila porque eu fiz a minha parte. E a única coisa que eu posso fazer é a minha parte.  

Essa é a minha forma de conduzir o meu mandato. É assim que eu vou continuar hoje. Ontem 

foi assim, hoje vai ser assim e amanhã vai continuar sendo desta forma. Muito obrigada, 

presidente. É só isso. Boa noite a todos. Até a próxima reunião se Deus quiser”. SFeito o 

sorteio o Vereador Francisco Tobias Martins Júnior está com a palavra: “ Boa noite, senhor 

presidente. Em nome do senhor, eu cumprimento os demais cumprimento os servidores. desta 

casa e o público em suas casas,  as pessoas do Facebook. Primeiramente,  eu gostaria de 

deixar aqui meu sentimento à família Laura e à família do Edinho do ônibus pela perda de 

sua mãe. E que Deus possa estar confortando vocês nessa hora tão triste. Senhor presidente, 

primeiramente, eu gostaria de estar cobrando aqui mais uma vez sobre a ponte do Quebra 

Machado, que na época foi cobrado, falou que em 30 dias começaram as obras. Em 40 dias, 

eles estão me cobrando lá e eu estou passando aqui para lembrar novamente. Dizer do PSF 

do Paolinho que hoje eu recebi várias reclamações desse negócio de chegar lá às quatro 

horas da manhã para. Poder marcar está dificultando muito. Tem pessoas que trabalham na 

zona  rural  não  podem perder  esse  serviço  para  poder  ir  lá  marcar  a  consulta  e  deixar 

agendada. Essa pessoa me falou que chegou lá, precisava só de uma assinatura da médica. Lá 

tinha duas pessoas só para serem atendidas e não teve como, mandou voltar no outro dia. 

Então, isso eu acho que é um descaso muito grande com a população. Gostaria que quem 

fosse dessa pasta revesse isso aí para a gente lá, para as pessoas, porque as pessoas estão 

sofrendo  muito  nessa  parte.  Paolinho,  falar  de  uma  genética,  o  Lourenço  falou  ali  do 

programa.  Eu  fico  muito  satisfeito  com  a  genética.  Que  está  trazendo  mais  pessoas 

preocupadas? Esse é um programa do Emidinho Madeira, uma genética que chegou em Poço 
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Fundo, uma das cidades que tá mais inseminando a criação por aqui é Poço Fundo. Então, 

fico satisfeito de estar seguindo o exemplo do Emidinho Madeira. É isso mesmo, juntando que 

o negócio vai para a frente, vamos dizer assim. Pedir cascalhamento aqui na entrada do 

Julinho do Olímpio ali, ele mandou agradecer que a ponte ficou muito boa, mas choveu lá e 

não pôde chegar na casa dele. Então, estou passando aqui. Pedi para o secretário de obras, o 

Márcio, o Valdinho, que possa dar uma olhada com carinho lá em alguns pontos só e fazer lá 

para poder dar acesso à casa dele, Parabenizar o vereador Jander pela utilidade pública aqui 

do Monte Olímpio, um sonho que começou em 2017 2018 pelo meu amigo, meu irmão, ex-

vereador Glauco. E hoje, essa semente se tornou uma árvore, vamos dizer assim. E dessa 

semente que o Glauco a gente semeou, o Jander hoje, com os demais vereadores aqui dessa 

bancada, está regando para poder ter frutos, bastante frutos. Que eu sempre falo que esporte 

é saúde, esporte não é gasto, é investimento. Mesma coisa da área da saúde eu digo. Eu 

gostaria muito de estar falando nesta casa aqui, conforme vocês falaram. É até difícil falar 

depois de vocês, agradecer à Secretaria de saúde. Eu gostaria de estar aqui para poder dizer, 

mas, infelizmente, eu não posso, por enquanto, agradecer à Secretaria. Não tem como. Eu não 

sou uma pessoa que tem que. Eu estou me sentindo muito… depois da última reunião que a 

secretária teve aqui, eu estou sentindo que estou sendo retalhado pela administração. Mas 

não importa, não. O importante é que a pessoa me Eu vou procurar de outro jeito. Eu acho 

que isso não se faz com um  vereador que está procurando benefício para a cidade. Não sei 

qual é o medo, mas eu estou me sentindo muito retalhado. Uma retaliação muito grande. Não 

sei de quem, não me interessa também. Uma pessoa dessas, se tiver essa retaliação, não sei 

quem é. Não tem coração. Não, uma pessoa dessas só pesa no umbigo dela. Isso aí eu não sei 

quem que é. Mas, se eu souber quem que é, com certeza eu vou falar o nome aqui nesta 

bancada porque eu não tenho medo de nada. Só tenho medo da mão de Deus. O resto eu não 

tenho medo não. Isso aí, pode ter certeza, fui criado assim e assim vou morrer. Então, eu estou 

muito chateado sim com retaliações que vêm sendo feitas. Não só comigo, mas com meus 

amigos também. Vereadores não atendendo mais. Antigamente atendiam, não está atendendo 
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mais ofício da gente não está atendendo mais nada. Então, gostaria de, quando eu tiver um 

ofício, eu acredito que eu vou passar para os vereadores e eu não gosto de falar essa palavra 

de oposição para poder estar levando, porque a gente tem que resolver os da população de 

Poço Fundo. Eu não preciso levar crédito, eu não quero levar crédito, eu só quero resolver os 

problemas de Poço Fundo. Sou veterinário da saúde. Volto a falar: não está essa maravilha 

que estão dizendo, não está mesmo. Volto a falar aqui da pessoa que vai ficar cega. Deus 

queira que não, mas se não acudir, vai ficar cega sim essa pessoa, por sei lá picuinha, por 

joguinho político, acredito eu, não sei, só que isso me deixa muito. Essas pessoas são fracas 

de espírito. Então, fica aqui a minha indignação. Sempre venho aqui agradecer o Valdinho 

agradecer o pessoal.  Agradeço novamente ao Valdinho,  agradeço novamente à secretária 

Alessandra. Sei que a demanda é, mas já estão começando a deixar esse vereador aqui de 

lado. Mas, para mim, não tem problema, não. Todo mundo sabe o trabalho que eu faço. Se 

não dá jeito de um lado, dá jeito do outro. Desistir, jamais, pode ter certeza disso. Mas só 

peço que essas pessoas pensem um pouquinho, que não estão fazendo para mim, gente. Eu 

peço, não é para mim, não. Peço, é para os outros. É que nem eu falo: é para a dona Maria,  

lá no final da rua, que mora lá, que não tem uma situação financeira privilegiada. Não pode.  

Eu  peço,  é  para  ela.  Chega  até  mim,  eu  peço,  é  para  ela,  não  peço  para  mim,  não. 

Logicamente, se um dia precisar, eu não sou orgulhoso, não, peço para mim também. Mas eu 

gostaria que pensasse certinho, com carinho. A gente está aqui para... aqui nem estamos de 

passagem, vamos dizer assim. Daqui a três anos, eu não estou aqui. Às vezes eu não estou 

aqui mais, não vou estar, não vou às vezes estar. Então, eu acho que a gente tem que ter o 

coração aberto, não o coração fechado. Então, eu peço para quem está fazendo isso aí, peço 

para todos os secretários que têm opinião própria, não deixar ser levada por opinião dos 

outros. Atenda. Se não quiser atender, atenda o pedido de outro vereador da base então. Que 

eu  vou,  daqui  para  frente,  eu  vou  passar  as  demandas  chegar  para  mim.  Eu  vou  estar 

passando para os Conforme passei uma para o Jander essa semana, ele me atendeu super 

bem. Só tenho que te agradecer, viu, senhor vereador, pelo empenho do senhor está lutando 
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junto, nunca me deixou sem resposta. Então, eu gostaria muito de… Eu faço parte, eu sou 

membro da Comissão de Saúde, mas eu acho que não tem muito peso, não. Então, eu gostaria 

que... Está passando, eu vou passar para as comissões os pedidos que vêm agora, senhor 

presidente.  Eu  vou  passar  para  as  comissões  da  saúde  porque  quem  sabe  chega  até  a 

secretária, quem sabe resolve os problemas. Eu sei que não vai resolver tudo, mas tem muito. 

problema que resolve é só querer ter um pouquinho de vontade e isso serve para toda a 

secretaria. E falar sobre o loteamento do Morada do Sol me parece até eu estou construindo 

lá perto. Não é bem no loteamento, mas é para baixo e até fui com o Charles para ele ir olhar 

a minha casa lá que ele queria ver a casa que eu estava fazendo. Fui levar lá e a gente estava 

olhando.  É  um  loteamento  muito  bom,  o  loteamento  vai  ficar  perfeito  e  logicamente  a 

cobrança  nossa  tem  conforme  chegava  a  mensagem  do  celular  do  Charles.  As  pessoas 

estavam lá limpando o lote, falavam para a gente. Então, a gente, eu fico satisfeito de estar 

prefeito e os demais vereadores estão correndo arás disso aí para poder legalizar aqui o mais 

rápido possível. Senhor presidente, é só isso hoje, que Deus abençoe a gente e que a gente 

possa ter uma noite abençoada. Obrigado, senhor presidente”. O Presidente Vereador Nilson 

José da Silva diz “Comunico que a próxima sessão ordinária…”. O Vereador Charles César 

de Lima diz  “Presidente o Amaral de citou meu nome eu quero só falar do loteamento”.  O 

Presidente Vereador Nilson José da Silva diz  “Não você está enganado, não tá não? Não 

citou não”.  O Vereador Charles César de Lima diz  “Citou meu nome uai”.  O Presidente 

Vereador Nilson José da Silva diz “Não citou seu nome não, você está enganado. Citou seu 

nome do quê?”. O Vereador Charles César de Lima diz “Citou, citou presidente, não sei por 

que você não quer que eu falo. Eu só quero parabenizar o prefeito, por estar de frente agora 

pra resolver o problema lá dos moradores que adquiriu o lote lá, porque isso aí faz tempo que 

eu fiz o pedido, fiz o requerimento, passou por essa bancada aqui, a pessoa que o prefeito com 

os demais, fizeram a reunião lá não teve reconhecimento do documento que eu mandei para 

eles. Hoje eu entrei em contato, ele falou que não teve reconhecimento de nenhum pedido de 

reunião, entendeu? Mas isso não vem ao caso. O importante, faz tempo que eu estou nessa 
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briga, todo mundo sabe que está no grupo. Lá falei o que eu tinha para falar, falo, não tem 

essa não, volta atrás. Mas eu só quero que resolva o problema da população. Espero que o 

prefeito agora bate de frente e resolva porque isso lá é um negócio simples.  É Coopasa,  

Cemig, as empresas que levam o dinheiro da nossa cidade e estão abandonando a nossa 

cidade, igual essas empreiteiras sem vergonha que abandonam as obras da nossa cidade, 

essas loteadoras que vêm e vendem terreno, pegam o dinheiro e vão embora e deixam o povo 

no abandono. É isso aí.  Obrigado. Boa noite presidente”.  Não havendo mais nada a ser 

tratado, o presidente comunica que a próxima sessão será no dia 06/10/2025 às 19h00min, 

agradece a presença de todos e encerra a sessão às 22h55min. A presente ata vai assinada 

por  mim,_________________Jennifer  do  Amaral  de  Morais,  assessora  legislativa,  que 

subscrevi e pelos Vereadores presentes:

_____________________________________________________________

Nilson José da Silva – Presidente

_____________________________________________________________

Lourenço Gesner Gonçalves – Vice-Presidente

_____________________________________________________________

 Maria Helena Paiva – Secretária

_____________________________________________________________

Charles César de Lima – Vereador
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_____________________________________________________________

Francisco Tobias Martins Júnior – Vereador

 

_____________________________________________________________

Jander Lúcio de Souza – Vereador

____________________________________________________________

Luciano Donizeti Ferreira – Vereador

_____________________________________________________________

Marília Souza de Lima – Vereador

_____________________________________________________________

Wagner de Souza Alves – Vereador
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